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Kriz, davranışsal reforma sebep oldu

Bayramların bayram gibi yaşana-
madığı iki yıl, bizleri bayram sevincin-
den çok uzaklaştırdı. Bu yıl nor-
malleşme adına ciddi adımlar atıldı.
Beklentiler yüksekti fakat, pandemi
sonrası yaşanan savaş krizi, peşine
ülkemizde yaşanan ekonomik buhran,
hayatın tüm alanlarına vurduğu gibi
seyahat sektörünü de derinden etk-
iledi. İnsanlar, seyahat alışkanlıklarını
keyfi olarak gerçekleştirmekten ziyade
artık zorunlu durumlarda veya geniş
tatil aralıklarında gerçekleştirmeyi ter-
cih etmeye başladı. Bu durumu mev-
cuttaki listeler de bizlere ispat etmekte. 

Perondan zarar ederek çıkma devri bitti

Firma sahipleri ile bir arada
geldiğimizde doluluk oranlarından pek
çok firma memnun fakat sorun şurada
ki örneğin; günde 3 sefer düzenlenir
iken, 1 sefere düşüş mevcut. Haliyle
120 koltuk yerine 40 koltuk baz alınıy-
or, böylelikle doluluk oranı artış
sağlamış oluyor. Tek bir sefer belki
günü kurtarmaktadır fakat, uzun vad-
ede sektörün çöküşüne işaret etmekte.
Otobüsçülük, gider kalemlerindeki
artışlardan ötürü perondan zarar ile
hareket edecek seferlere uygun bir
meslek olmaktan çıkmıştır.
Günümüzde bir araç gidiş gelişte 80
yolcu taşırken bu 80 yolcunun gelirinin
%75’i gider kalemlerine geçiş sağla-
makta.

Trafik sigortasında kötü haber yolda

Karayolu Yolcu Taşımacılığında aracın
yaptırmak zorunda olduğu Trafik Sig-
ortası fiyatları, %25 ‘e kadar artması
kararlaştırıldı. Büyük otobüslerin Trafik
Sigorta fiyatları, neredeyse 1 yıl
öncesinin otobüs kasko fiyatına ulaştı.

Bayramların sektörümüz adına en büyük sevinci otogarların yoğunluğu, aracın hazır olmadığı
halde seferler açılıp bu seferlerin haftalar öncesinden dolması idi. Ancak bu yıl sektör, tarihinde
yaşamadığı bir bayram geçirdi. Mevcut sıralarda bir problem yok, ancak ilave gerektirecek dolu-
boş sıralarının maliyetinin altından kalkabilecek ne otobüsçü var ne de yolcu… Hal böyle olunca da
dışardan bakıldığında otobüsler dolu gözüksede otobüsçüye can suyu olacak hareketlilik olmadı.
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Paket 
Tur

Turizm ülkelerin en büyük gelir kaynaklarıdır.
Her ülke kendi içerisinde bu kazançları elde
etmek için çeşitli düzenlemeler, yasalar ve
genelgeler yayınlar, turizm için gereken ne
lazımsa ivedilikle yapıp bu gelirlerini her yıl
artırır. Ülkemizde de bir Turizm Bakanlığı var ve
bu bakanlık çalışmalar yaparak turizm gelirlerini
büyütmek istiyor ancak bu gelir artırmaya yöne-
lik yapılan çalışmalarda maalesef turizm taşı-
macıları göz ardı edilmeye devam ediliyor.
Bizler turizm taşımacıları olarak her ne kadar
göz ardı edilsek de aslında gelir bazında en
büyük katma değeri yaratan yine bizleriz ama
bakanlıklar ve belediyeler arasında sıkışıp
kalmış bir halde iş yapmaya çalışıyoruz. D2 bel-
gesine kaydettiğimiz bazı araçlar yurt dışından
ithal olarak geliyor. Turizm için kullandığımız bu
araçlar dünya standartlarında üretilip ülkemize
gönderiliyor. Mesela bu araçlar 8 koltuklu olarak
imal edilerek, taşıyacağı yük ona göre belir-
leniyor, güvenlik teknolojileri ona göre monte
ediliyor. Kısacası bunu üreten fabrikalar 8 kişilik
olan aracın her detayını buna göre düzenleyip
araca monte ediyor. Ülkemize gelen 8 kişilik
araçları Dünya’da neredeyse tüm ülkeler tur-
izmde kullanabilirken bizim ülkemizde en az 9
koltuk mecburi kılınıyor. Peki Ulaştırma Bakan-
lığı 9 koltuk istiyor da 9 koltuklu araç var mı?
Tabi ki yok. O zaman nasıl D2 belgesine bu 8
koltukla üretilmiş araçları kaydediyoruz biz.
Resmen ölüme davetiye çıkararak araçlara
koltuk ekliyoruz. Yani tüm dünyada araçlardan
eksiltme yapılırken bizler çoğaltma yaparak
kendimizi kandırıyoruz. Araç 8 kişiye göre
yapılmış ama biz 9 kişiye çıkartarak aracın
güvenlik donanımlarını bozarak aşırı yük yük-
lüyor ve fren başta olmak üzere çok riskli bir iş
yapmış oluyoruz. Peki olur da bir kaza olursa bu
durumda bunun sorumlusu kim?
8 kişilik araçlara koltuk eklenmesine izin veren
Sanayi Bakanlığı mı? Trafiğe çıkmasına izin
veren İçişleri Bakanlığı mı yoksa belge veren
Ulaştırma Bakanlığı mı?
Turizm gibi ciddi getirisi olan bir sektörde
böylesi riskleri kim göze alabilir soruyorum bu-
radan!
Bir an önce tüm bakanlıklar bu yanlıştan dön-
meli ve bu araçları orijinaline döndürmelidir. 8
koltuklu araçların D2 belgesinde kullanımına
izin verilmesini acilen talep ediyoruz.
Değinmek istediğim diğer bir konu ise bakanlık
ve belediyelerin ayrı ayrı uygulamalarından kay-
naklanan iş kayıplarımızın son bulmasıdır.
Ulaştırma Bakanlığı D2 belgeli araçlar
Tüvtürk’ten geçtiği sürece çalışabilir diyor ama
İstanbul Büyükşehir Belediyesi bunu kabul et-
meyip 12 yaş sınırı getiriyor. Bu araçlar zaten
uzun yol gitmiyor. Çok az kilometre yapan

araçlarımız hala yeni bir halde duruyor. Bakım-
larını da sürekli yaptırıyoruz. Ama gelgelelim
yepyeni araçların çalışma şartlarına. Belediye
ısrarla 12 yaşından büyük araçlara belge ver-
memekte direniyor. Peki o zaman devletin
bakanlığı sınır getirmezken belediye neden bize
yaş sınırı getiriyor. Bıraksın Ulaştırma bakanlığı
bize belge vermeyi, biz gider belediyelerle
masaya oturur, anlaşırız. Çünkü turizm taşı-
macılığı yapmamızı sağlayan bakanlık değil
büyükşehir belediyesidir. Bakanlığın verdiği bel-
gelerin büyükşehirde hiçbir geçerliliği yok. Tek
yetkili büyükşehir belediyesi. Çünkü bakanlık
izin veriyor, belediye ise 12 yaş yaş sınırı var
diyor. Sonuçta İstanbul’da turizm taşımacılığı
yapmak için bakanlığın değil belediyenin bel-
geleri geçerli olduğu için 12 yaş sınırına takılıy-
oruz. Koskoca bakanlık belgeleri İstanbul turizm
taşımalığında işe yaramıyor. Buradan bakanlık
yetkililerine de sesleniyorum. Ya verdiğiniz bel-
gelerin ardında durun yada bizi belediyelerin in-
safına bırakın. Biz gider belediyelerle görüşüp
sorunumuzu çözmeye çalışırız. 
Tüm taşıma modlarına tahditli plaka verildi. Peki
neden turizm taşımacısına tahdit verilmiyor? 
Turizm taşımacılarının hakları neden güvence
altına alınmıyor? Neden ülkenin en büyük
katma değerini yaratan bir sektör görmezden
geliniyor? Turizm taşımacılığı sadece bizde
değil tüm dünyada yapılıyor. Neden dünyada
olan standartlar bizde uygulanmıyor! 2500 cc
üzeri binek araç D2 belgesine kaydedilebilirken
8 kişilik araç kaydedilemiyor. Bu kararları masa
başında alanlar hangi kriterleri baz alıyor sor-
mak istiyorum. Resmen bir kişinin iki dudağı
arasında büyük bir sektörün iflası gerçekleşiyor.
Bu kadar kolay olmamalı turizm taşımacılarının
iş yapamaz hale gelmesi. Bu kadar kolay olma-
malı insan hayatıyla 1 koltuk eklenerek oynan-
ması. Bu yanlışlardan acilen dönülmelidir.

Mehmet Öksüz: Bedeli kim ödeyecek

Ülkemizin ulusal markası Metro Tur-
izm, 2022 sezonuna flaş bir yapılanma
süreci ile giriş yaptı. Ulaşım sektörünün
yakından tanıdığı, sevilen isim Mustafa
Öner artık Metro Turizm direksiy-
onunda. Yeni yapılanma çerçevesinde

bir başka deneyimli yönetici Hakan
Özder'de Genel Müdür Yardımcılığına
getirildi. Metro Turizm Genel Müdürü
Mustafa Öner ve Genel Müdür
Yardımcısı Hakan Özder'e yeni görev-
lerinde başarılar diliyoruz.

Metro Turizm Mustafa Öner’e emanet
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Giresun Seyahat filosuna 2 adet 
Mercedes-Benz Travego 2+1 ekledi
Mercedes-Benz Türk, Giresun Seyahat tarafından satın alınan 2 adet Mercedes-Benz
Travego 16 2+1’i teslim etti. Mercedes-Benz Kamyon Finansman A.Ş.’nin desteği ile satışı
yapılan araçlar için Mercedes-Benz Türk Genel Müdürlük Kampüsü’nde bir tören düzenlendi.

Şehirler arası yolcu taşımacılığı alanında 2005 yılından bu yana faaliyet
gösteren Giresun Seyahat, Mercedes-Benz Türk’ten teslim aldığı 2 adet
2022 model Travego 16 2+1 ile müşterilerine sunduğu hizmetin kalitesini

artırmayı hedefliyor. 
Mercedes-Benz Kamyon Finansman A.Ş.’nin desteği ile Mercedes-Benz Türk
Bayisi Hassoy Motorlu Vasıtalar tarafından satışı yapılan 2 adet Travego 16
2+1 için Mercedes-Benz Türk Genel Müdürlük Kampüsü’nde bir teslimat
töreni düzenlendi. Gerçekleştirilen törende araçlar; Mercedes-Benz Türk Oto-
büs Filo Satış Koordinatörü Kadir Sargın ve Hassoy Motorlu Vasıtalar Otobüs
Satış Müdürü Cenk Soydan tarafından, Giresun Seyahat firma ortakları Mustafa
Toraman ve Nurettin Tuzcu’ya teslim edildi.
Giresun Seyahat firma ortağı Mustafa Toraman, törende yaptığı konuşmada
şunları söyledi: “Giresun Seyahat olarak hizmet kalitemizi her zaman daha
iyiye doğru taşıyoruz. Bu doğrultuda yolcularımızın güvenliği ve konforu için
yatırımlarımıza devam ediyoruz. 2.El değeri, yakıt tasarrufu, servis ağı, konforu
ve Mercedes-Benz Türk Bayisi Hassoy Motorlu Vasıtalar'ın bu süreçte bizimle
yürüttüğü sıcak ilişki nedeniyle Travego’yu tercih ettik. Hoşdere Otobüs Fab-
rikası’nda üretilen araçlarımızda ve satışında emeği geçen tüm Mercedes-Benz
Türk çalışanlarına, Hassoy Motorlu Vasıtalar'ın değerli ekibine ve Mercedes-

Benz Türk yöneticilerine teşekkür ediyorum.”
Hassoy Motorlu Vasıtalar Otobüs Satış Müdürü Cenk Soydan ise, “Kul-
lanıcılarımızın talepleri doğrultusunda yenilenen araçlarımıza; benzersiz güven-
lik donanımları, yolcu, muavin ve sürücü konforunu artıracak birçok özellik
eklendi. Özellikle sürücü konforunu en ideal noktaya taşıyan otomatik vites
özelliği, yeni araçlarımızda yakıt sarfiyatını yüzde 4’e varan oranlarda
düşürüyor. Yeni araçlarının Giresun Seyahat'e bol kazanç getirmesini ve hayırlı
olmasını diliyorum” diye konuştu.

Aziz KÖPRÜ

Yaşar Şahin - Aziz Köprü - Muhammet Ali Köprü

Giresun Seyahat, Hassoy Motorlu vasıtalar aracılığıyla filosunu 2 adet Mercedes-Benz Travego 16 2+1 ile güçlendirdi.

Türkiye Kurumsal Yönetim Derneği’nin
(TKYD) düzenlediği 14. Uluslararası
Kurumsal Yönetim Zirvesi kapsamında
gerçekleştirilen “Kurumsal Yönetim
Ödülleri” sahiplerini buldu.
Bu yıl 12’incisi düzenlenen ödül organi-
zasyonunda, BİST’te yer alan şirketlerin
bir önceki yıl içinde elde ettikleri ‘Ku-
rumsal Yönetim Derecelendirme Notları’
temel alınarak yapılan değerlendirmeye
göre, Doğuş Otomotiv 97 puanla ‘En
Yüksek Kurumsal Yönetim Derece-
lendirme Notu’na sahip 3’üncü şirket
oldu. 

Bu dereceyle Doğuş Otomotiv, 2018
yılından bu yana bu kategoride ilk 3
sırada yer alarak büyük bir başarıya
daha imza atmış oldu. 
Doğuş Otomotiv daha önce de TKYD
tarafından, 2016 ve 2017 yıllarında
‘Yönetim Kurulu Kategorisinde En Yük-
sek Derecelendirme Notuna Sahip Şir-
ket’ ödülüne layık görülmüştü.
TKYD tarafından düzenlenen ve Ku-
rumsal Yönetim Zirvesi kapsamında
verilen Kurumsal Yönetim Ödülleri, iyi
uygulamalara dikkat çekerek şirketleri
teşvik etmeyi amaçlıyor. 

Kurumsal Yönetim Ödülleri’nde
Doğuş Otomotiv geleneği devam etti
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Yakın zamanda firma sahipleri
tarafından kurulan sivil
toplum örgütü (OİSD) Otobüs

İşletme Sahipleri Derneği, ilk yönetim
kurulu seçiminin ardından görev
dağılımlarını yapıp hızlıca işe
koyuldu. 
Ankara'da önemli ziyaretler gerçek-
leştiren yönetim, Ankara Zabıta Daire
Başkanı ve BUGSAŞ Yönetim Kurulu
Başkanı Mustafa Koç, BUGSAŞ
Genel Müdürü Metin Alkaya, Karay-
olları Düzenleme Daire Başkanı
Kerim Cicioğlu, Ulaştırma Hizmetleri
Düzenleme Genel Müdürü Murat Baş-
tor, Emniyet Müdürlüğü Trafik Daire
Başkanı Mehmet Yavuz, ve Ankara
Ticaret Odası Başkanı Gürsel Baran'ı
ziyaret etti. Çok olumlu bir atmosferde
gerçekleşen görüşmelerde öncelikle
derneğin amacı ve faaliyetleri ile ilgili
kurum yetkililerine detaylı brifing ver-
ildi. Sezonun başlamasıyla birlikte

yaşanan ve oluşabilecek sıkıntıları
masaya yatıran OİSD yönetimi,
çözüm önerilerini dile getirdi.

SSeekkttöörrüünn  ppaattrroonnllaarrıı  AAnnkkaarraa’’ddaa
ççaallıışşmmaallaarraa  hhıızzllıı  bbiirr  bbaaşşllaannggııçç  yyaappttıı
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Otobüs işletme Sahipleri Derneği (OİSD) Ankara’da kamu kurumlarını ziyarete başladı

Ziyaretler kapsamında OİSD Yönetim Kurulu Ankara Ticaret
Odası Başkanı Gürsel Baran’ı makamında ziyaret etti.
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Mercedes-Benz Türk Hoşdere Otobüs Fabrikası’nda üretilen Yeni
Tourrider, "Busplaner Innovation Award 2022” ödülüne lâyık görüldü.

Sektör, elindeki kumaşı iyi
bir terziye emanet etmelidir

Mayıs sonunu da getirdik.
Haziran ayına başlangıç yapıy-
oruz. Haziran ayının kıymeti biz-
im sektörümüz için oldukça
önem taşımakta. Yaz ayının
habercisi bu ay, aynı zamanda
okulların kapanmasıyla birlikte
sezon başlangıcının da habercisi.
Bu sayıdaki yazım ile beraber,
tüm sektör paydaşlarımızın 2022
sezonunun bol bereketli, sorun-
suz bir şekilde, tabii her sayı dile
getirmiş olduğum önlemlerin de
alınmış olduğu bir sezon temen-
nisi ile geçmesini ümit ediyorum. 

İyi bir sezon beklentisi
içerisindeyim. Şehirlerarası
kısımda sefer sayılarının artan
maliyetler sonucu azalması ile
birlikte, mevcut seferlerin dolu-
luk oranlarını ciddi oranda
sağladığı günler içerisindeyiz.
Turizm sektörü için de kültür
turları bayram tatili ile başlamış
fakat, son iki yılda net bir şekilde
zarar yazan bir sektör olduğun-
dan ötürü maksimum karlılığın
sağlanması için, Ukrayna-Rusya
arasındaki krizinde çözümlen-
mesi ile beraber, yabancı turist
girişinin de artış sağladığı bir yaz
olarak geçmesi bunalım havasın-
da geçmiş olan iki yılı, turizmci-
lerimiz için aydınlatacaktır. 

Ağır bir pandemi sürecinden
geçtik, peşinen gelen savaş krizi
ile beraber, otomotiv sektörü
içerisinde bulunan tüm araçlarda
ve bu araçların bileşenlerinde
ciddi oranda tedarik problemleri
yaşamaktayız. Tedarik zincirinde
yaşanan sorunlar nedeni ile üreti-
ci markalar, istek dahilinde veya
haricinde ciddi oranda fiyat
artışı gerçekleştirdi. Bu
noktada biz Mapar Otomo-
tiv olarak, ikinci elin
değerini araçlarımızı baş-
tan aşağı yenileyerek,
değer artışına katkıda bu-
lunduk. Yenileme projemiz
dahilinde ilk etapta ortala-
ma 5 yaş civarı
araçlarımızı projeye dahil
etmekteydik fakat, pazarın
talebi doğrultusunda bizler,
15 yaşa kadar erişen
araçlarımıza revizyon
desteği vererek kıymetini
artırmayı hedeflemekteyiz.
Pazarı incelediğimizde araç

sayısındaki düşüklüğün sebebi
dolayısı ile yenilediğimiz 15
yaşındaki araçlarında pazara
sürüleceğini tahmin etmekteyiz.
Sektörümüzdeki tüm araç sahip-
leri ellerindeki araçların kıymet-
lerini bilmelidirler. Çok iyi bir
kumaşı, işinin ehli terzilerde dik-
tirip, eski model araçlarını piyasa
içerisinde kullanmalıdır. Sektör
içerisinde bu durum çok önemli
noktaya ulaşmış bulunmakta.
Borcu bulunmayan, parasını
kazanan araçları, çok cüzi rakam-
lar ile yenileyerek, tekrar hayata
kazandırmalıyız.  Biz Mapar Oto-
motiv’in son dönem içerisindeki
öncelikli ilkesi hayata geri
döndürme işlemleri. Şu an belirli
başlı firmalarımız ile adetli
çalıştığımız firmalarda bulun-
makta, filo bazlı olarak da ciddi
oranda dönüşüm projelerini
sürdürmekteyiz. Piyasa içerisinde
çalışan araçlarımızın da her
geçen gün gerekli kontrollerini
yaparak, kullanıcı yorumlarını
alarak, iyileştirmeler ile de revize
işlemlerimizi sürdürmekteyiz. Bu
revize işlemlerimizin hız kazan-
ması ile birlikte, her türlü ihtiya-
ca uygun olacak bir şekilde,
örnek vermem gerekirse, karavan
yapımı, parti-seçim otobüsü, spor
kulüplerine de her türlü ihtiyaç
halinde tüm şubelerimiz üz-
erinden siparişe dair araç tedariği
sağlayacağız. 

Tüm okurlarımızı yazımın
başında belirttiğim gibi bol
kazançlı bir sezon geçirmeleri
ümidi ile sevgi ve saygıyla se-
lamlıyorum …

Yalçın ŞAHİN

Ürün kalitesine yüksek
önem veren Kuzey
Amerika pazarının

ihtiyaçları doğrultusunda özel
olarak geliştirilen ve Mercedes-
Benz Türk Hoşdere Otobüs
Fabrikası’nda üretilen Yeni
Tourrider, lansmanı kısa bir süre
önce gerçekleştirilmesine
rağmen önemli bir ödül kazandı.
Yeni Tourrider, busplaner
dergisinin okuyucuları
tarafından "busplaner Innovation
Award 2022” ödülüne lâyık
görüldü. 
Mercedes-Benz Türk Hoşdere
Otobüs Fabrikası’nda üretilip,
ihraç edilen ve karoseri
paslanmaz çelik malzemeden
üretilen Tourrider için Hoşdere
Otobüs Fabrikası’nda yeni bir
üretim binası inşa edildi.
Mercedes-Benz markasının
Amerika pazarı için Hoşdere’de
ürettiği ilk otobüs olan
Tourrider, fabrikanın paslanmaz
çelikten ürettiği ilk otobüs
unvanına da sahip. Sadece
Kuzey Amerika pazarında
satılacak olan Yeni Tourrider’ın
AR-GE çalışmalarının önemli
bir bölümü Hoşdere Otobüs
Fabrikası AR-GE Merkezi
tarafından gerçekleştirildi.
Fark yaratan özellikler
Business ve Premium olmak
üzere iki versiyonla pazara
sunulan Tourrider; Aktif Fren
Asistanı (ABA 5), Yan Görüş
Asistanı, Dikkat Asistanı, Şerit
Takip Asistanı, Hız Kontrolü ve

daha fazlasını içeren bir dizi
yeni teknoloji güvenlik sistemi
ile donatılırken, aracın kalbinde
Daimler Truck global motor
ailesinden 6 silindirli Mercedes-
Benz OM 471 motor yer alıyor.
Yeni Mercedes-Benz Tourrider,
yaya algılama özelliğine sahip
Active Brake Assist 5 (ABA 5)
ile donatılan ilk yolcu otobüsü.
Her iki versiyonda da
otobüslerde kullanılan dünyanın
ilk acil fren asistanı standart
olarak sunuluyor. Sürüş destek
sistemi, sabit ve hareketli
engellere ek olarak,
sistem sınırları içindeki
insanları da algılayarak
otobüs durana kadar
otomatik olarak acil
fren yapıyor. Ayrıca
Active Brake Assist 5,
radar tabanlı mesafe
takip işlevine de sahip.
Araçta bulunan 360
derece kamera sistemi
manevra anında ve dar
alanlarda kusursuz bir
çevre görüşü sunuyor.
Mercedes-Benz

Tourrider, herkese son derece
rahat ve konforlu bir oturma
alanı sunuyor. Tourrider
Premium, isteğe bağlı olarak
benzersiz Top Sky Panorama
cam tavan ve buna uygun bir
tavan aydınlatma sistemi ile de
donatılabiliyor. Kabinin sağ ve
sol tarafı boyunca, bagaj
raflarının altında ve cam
çıtalarının altında LED şeritler
yer alıyor. Gece sürüşlerinde ise
isteğe bağlı sunulan ortam
aydınlatması, benzersiz bir
görsel şölen oluşturuyor.

Yeni Mercedes-Benz Tourrider
İnovasyon Ödülü’nü kazandı
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TEMSA Ulaşım Araçları, ihraç ettiği otobüslerle yurtdışında atağa geçerken
yurtiçinde de araç parkını genişletmeyi sürdürüyor. Turizm sezonunun
açılmasıyla birlikte filolarını büyütmeye giden şirketlerin tercihi yine

TEMSA oldu. TEMSA son olarak, Dae Turizm’e 10 adet, Niğde Aydoğan Tur-
izm’e 4 adet ve Yükseller Aksaray Birlik Turizm’e 3 adet olmak üzere toplamda
17 adet Maraton VIP otobüs olmak üzere toplamda 4 adet otobüs teslimatı
gerçekleştirdi. 

DAE TURİZM FİLOSUNA 10 ADET MARATON VIP EKLEDİ
Kamil Koç’un Bodrum işletmeciliğini yürüten Dae Turizm, filosuna 10 adet
Maraton VIP kattı.  Araçlar Adana’da düzenlenen törenle Dae Turizm Yönetim
Kurulu Başkanı Turgut Coşkun, Yönetim Kurulu Üyesi Barış Coşkun’a TEMSA
Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ tarafından teslim edildi. 

TERCİHİMİZ YİNE TEMSA OLDU
TEMSA Maraton VIP yatırımlarına yönelik açıklamalarda bulanan Dae Turizm
Yönetim Kurulu Üyesi Barış Coşkun, “Yeni aldığımız Maraton VIP araçlarımız
yine Kamil Koç filosunda hizmet verecek. Bodrum, Çeşme, Özdere hattında
çalışacak. Filomuzun tamamı TEMSA marka araçlardan oluşuyor. 23 adet Safir
aracımız bulunuyor. 10 adetlik Maraton VIP yatırımı ile bu sayı 33’e ulaştı. Filo-
muzdaki TEMSA araçlardan duyduğumuz memnuniyet yeni yatırımlarımızı da
TEMSA’dan yana tercih etmemize vesile oldu. 
Maraton tercihimizde teknolojik açıdan üst düzeyde bir araç olması etken oldu.
Ayrıca Maraton kullanıcıları ile yaptığımız görüşmelerde yakıt tüketimi
konusunda duyulan çok yüksek bir memnuniyet seviyesi var. Yeni kullandıkları
motor teknolojisi sayesinde “Yakıtta cimri bir araç” olması çok cazip, düşük
yakıt tüketimi var. TEMSA’nın satış sonrası süreçlerinden de oldukça mem-
nunuz. Kaptanların duyduğu memnuniyette yeni yatırımlara ışık tutuyor. Yıl so-
nuna doğru filodaki tüm araçları yenileme planımız var. Eylül-Ekim gibi filonun
tamamını yenilemiş olacağız Gönlümüz TEMSA’dan yana” dedi.
DAE TURİZM’İN FİLOSUNUN TAMAMI TEMSA 
TEMSA Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ ise, filosunun tamamı TEMSA
marka araçlardan oluşan Dae Turizm’e 10 Maraton VIP teslimatı gerçekleştir-
menin mutluluğunu yaşadıklarını belirterek, “Bu yıl Ramazan Bayramı ile birlikte
sezon açıldı. Bayram sürecinde yolculuk talebinden de firmalar memnun. Se-
zondan da beklentiler yüksek. Bu beklentiler doğrultusunda firmalar yeni
yatırımlarla filolarını güçlendiriyor. Dae Turizm’de seyahatlerde konfor düzeyi

yüksek hizmet sunabilmek adına Maraton VIP yatırımında bulundu. Filosunun
tamamının TEMSA marka araçlardan oluşması da bizleri ayrıca gururlandırıyor.
Maraton VIP araçlar, Kamil Koç filosunda hizmet verecek. Yeni araçların hem
Dae Turizm’e hem de Kamil Koç’a hayırlı olmasını ve bol kazanç getirmesini
diliyorum. Dae Turizm ile iş birliğimiz artarak devam edecek” dedi. 

NİĞDE AYDOĞANLAR TURİZM’E 4 ADET MARATON VIP 
2004 yılından beri şehirlerarası yolcu taşımacılığı alanında faaliyet gösteren
Niğde Aydoğanlar Turizm filosunu 4 adet Maraton VIP ile güçlendirdi. Araçlar
Adana’da düzenlenen törenle Niğde Aydoğanlar Turizm’e teslim edildi. Törene
Niğde Aydoğanlar Turizm Yönetim Kurulu Başkanı Murat Aydoğan ve TEMSA
Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ katıldı.  Niğde Aydoğanlar Turizm Yönetim
Kurulu Başkanı Murat Aydoğan, TEMSA Maraton VIP yatırımı ve sektörle ilgili
açıklamalarda bulundu. 
YIL SONUNA KADAR 11 ARAÇLIK YATIRIM
2012 yılından sonra ilk kez TEMSA yatırımına yöneldiklerini belirten Murat Ay-
doğan, “Yeni TEMSA Maraton VIP araçların konfor düzeyini beğendik.  Yakıt
tüketimine de yönelik çevremizdeki arkadaşlarla görüşmelerde bulunduk. On-
ların da araçtan duydukları memnuniyeti görünce TEMSA Maraton VIP
yatırımına yöneldik. Araçların bagaj kapasitelerinin de beklentilerimize uygun ol-
ması bizi mutlu etti ve 4 adet Maraton VIP 2+1 araç yatırımında bulunduk” dedi. 
Yıl sonuna kadar 11 adetlik otobüs yatırımı planladıklarını bunun 6’sının yine
Maraton VIP olmasını istediklerini belirten Murat Aydoğan, “Yeni yatırım artık bir
zorunluluk haline geldi. Araçların fiyatları sürekli artıyor. Yeni araca yetişmek
daha güç oluyor. Araçlar da arsa gibi sürekli değerleniyor. Eski araçların servis,
yedek parça ve bakım maliyetlerinin artması ayrıca yeni model araçların daha
düşük yakıt tüketimine sahip olması yeni araçlara yöneltiyor. Yeni aldığımız
araçlarla filomuzdaki otobüs sayısı da 30’a çıkmış oldu” dedi.
YENİ YATIRIMLARLA MALİYETLERDE KONTROL ALTINA ALINABİLİYOR
TEMSA Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ, Niğde Aydoğanlar Turizm’in
tamamı özmal araçtan oluşan bir filo ile hizmet verdiğine dikkat çekerek, “Firma
yeni araçlarla filosunu büyütüyor. 4 Maraton VIP yatırımının yanı sıra yeni
Maraton yatırımları da yapmayı planlıyor. Maraton VIP araçlarımız düşük yakıt

tüketiminin yanı sıra, bagaj genişliği ve konfor düzeyi ile sektör mensuplarında
memnuniyet yaratıyor. Yeni yatırımlarla firmalar bir anlamda zorlu süreçlerde
maliyetlerini kontrol altına alma imkanına sahip olabiliyorlar. Niğde Aydoğanlar

Turizm’e yeni Maraton VIP araçlarımızın hayırlı olmasını ve bol kazanç ge-
tirmesini diliyorum” dedi.  

YÜKSELLER AKSARAY BİRLİK FİLOSUNA 3 ADET MARATON VIP KATTI 
TEMSA Yükseller Aksaray Birlik Turizm’e 3 adet Maraton VIP teslimatı gerçek-
leştirdi. Araçlar Adana’da düzenlenen törenle Aksaray Birlik Turizm sahibi
Ayhan Yüksel’e TEMSA Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ tarafından teslim
edildi.Yükseller Aksaray Birlik Turizm firma sahibi Ayhan Yüksel yeni yatırımlar
ve sektördeki gelişmelere yönelik açıklamalarda bulundu.  50 yılı aşkın süredir
taşımacılık alanında olduklarını ve bu işin baba mesleği olduğunu belirten
Ayhan Yüksel, “2008 yılında şehirlerarası alanına adım attık. Şehirlerarasının
yanı sıra turizm taşımacılığı ve personel servis taşımacılığı işimiz bulunuyor.
Turizm ve servis işi ile birlikte 50 civarında aracımız bulunuyor” dedi. 
ARTAN MALİYETLERİMİZDE TERCİHİMİZ MARATON VIP OLDU
Yükseller Aksaray Birlik Turizm filosunda 17 araç bulunduğunu ve bu araçların
3 adetinin 2018 model Safir araç olduğunu belirten Ayhan Yüksel, “TEMSA
Maraton tercihimizde bagajının geniş olması, yolcu için konfor düzeyinin yüksek
olması etken oldu. Çevremizdeki pazar araştırmamız sonucunda, Maraton
aracının düşük yakıt tüketimi olduğu geri bildirimini aldık. Bu artan maliyetler
çerçevesinde bizim tercihimizde çok önemli bir unsur oldu” dedi. 
PLANIMIZDA 2 MARATON YATIRIMI DAHA VAR 
Yeni otobüs yatırımına yönelik yine planlarının olduğunu belirten Ayhan Yüksel,
“2 Maraton daha yatırım planımız var. Biraz önümüzü görmemiz gerekiyor. Sek-

tör için kamu biletteki KDV oranının yüzde 18’den yüzde 8’e iyi çekilmesi olumlu
yönde etki eder” dedi. 
SATIŞ ÖNCESİNDE DE SONRASINDA MÜŞTERİLERİMİZİN YANINDAYIZ 
TEMSA Otobüs Satış Direktörü Baybars Dağ, Yükseller Aksaray Birlik Turizm
sahibi Ayhan Yüksel ve ailesinin çok uzun yıllardır taşımacılık alanında
olduğunu belirterek, “Ailenin bütün işi taşımacılık. Bu işe yatırım yaparak işlerini
büyütmeyi hedefliyorlar. Bu hedef doğrultusunda da tercihleri Maraton VIP oldu.
Filolarında da 3 Safir aracımız bulunuyor. Biz iş birliği sürecinde hem satış
sırasında hem de satış sonrasında müşterilerimizle diyalog halinde olmaya
özen gösteriyoruz. Bu yakın diyalog yeni iş birlikleri getiriyor. Yeni Maraton VIP
araçlarımızın Yükseller Aksaray Birlik ailesine hayırlı olmasını ve bol kazanç
getirmesini diliyorum” dedi. 

TEMSA’dan 33  ffiirrmmaayyaa  1177
aaddeett  MMaarraattoonn  VVIIPP  tteesslliimmaattıı
TEMSA yurt içinde araç teslimlerine hız verdi. Maraton VIP ile şehirlerarası ulaşım şirketlerinden tam not alan şirket, Dae Turizm’e 10 adet,
Niğde Aydoğan Turizm’e 4 adet ve Yükseller Aksaray Birlik Turizm’e 3 adet olmak üzere toplamda 17 adet Maraton VIP otobüs teslim etti. 
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PAKET TUR
Havaların ısınması, yaz turiz-

mini canlandırmaya sebep oldu.
Dolayısıyla tüketiciler türlü söz-
leşme türleriyle tatillerini seçme-
ye başladılar. Bu türlerden biri
de paket tur ile yapılan tatiller. 

Paket tur dediğimizde ne an-
lamalıyız? Paket turlar en az bir
gece konaklama içeren ya da en
az 24 saati içeren turlardır. Bu
turların paket diye anılmasının
sebebi ulaştırma ve konaklamayı
çoğunlukla birlikte içermesidir.

Peki tatil paketlerini alırken
tüketicinin dikkat etmesi gere-
ken noktalar nelerdir? Öncelikle,
mevzuat paket tur düzenleyicisi-
ne broşürleri düzenlemesi açısın-
dan önemli görevler yüklemiştir.
Şöyle ki, bir paket tur kataloğu
sözleşmenin esaslı noktalarını
mutlaka içermelidir. Turun KDV
dahil toplam fiyatı, tur programı,
yemek programı, ücrete dahil
olan ya da olmayan hizmetler,
konaklanacak yerin özellikleri,
ulaştırmada kullanılacak aracın
özellikleri broşürde bulunması
zorunlu bilgilerden bazılarıdır.
Broşürün tek amacı tanıtım de-
ğildir aynı zamanda üzerinde yer
alan bilgiler tur düzenleyiciler
açısından bağlayıcıdır. Yani her
ne kadar üzerinde “tarafımızca
değişiklik yapma hakkı saklıdır”
benzeri beyanlar bulunsa da de-
ğişiklik yapmaları ancak tüketi-
cinin kabulü ile mümkündür. 

Eğer paket tur düzenleyicisi
kalınacak yerde ya da ulaştırma
aracında bir değişikliğe gitmişse,
bunu yurt içi turlar için en az 24
saatten önce, yurt dışı turlar için
en az 48 saat önce tüketiciyle
paylaşmak durumundadır. Eğer
tüketici kabul ederse sözleşme
aynen devam eder. Ancak tüketi-
ci bu değişikliği kabul etmezse

seçimlik haklarından birini kul-
lanabilir. Bu haklar; paket tur
düzenleyicisi tarafından sunulan,
eşit veya daha yüksek değerde
başka bir paket tura ek bir bedel
ödemeksizin katılma, fiyat farkı-
nın kendisine iade edilmesi şar-
tıyla daha düşük değerde bir pa-
ket tura katılma ya da herhangi
bir tazminat ödemeden sözleş-
meden dönme şeklindedir. Yani
kabul etmek istemediği bir deği-
şiklik olması durumunda tüketici
tatile bir gün kalmış olsa bile
herhangi bir kesinti olmaksızın
ödediği tüm bedeli iade alarak
sözleşmeden dönebilir.

Bunun tek istisnası, ücrette
yüzde 5’ten fazla olmayan deği-
şikliklerdir ki bu değişikliği ya-
pabilmeleri için de ya dövizde
beklenmeyen bir artış ya yakıtta
beklenmeyen artış ya da vergi
benzeri devlet alacaklarında bek-
lenmeyen bir artış olması gere-
kir. Bu sebeplerden yapılacak
yüzde 5’i geçmeyen artışlar açı-
sından yukarıda sayılan seçimlik
hakların kullanılması mümkün
değildir. Ancak daha fazla bir ar-
tış bulunması durumunda tüketi-
ci yine aynı seçimlik haklarını
kullanabilecektir.

Av. Lerzan BAYRAM
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IVECO BUS, Sevilla’nın Kentsel Ulaşım (TUSSAM)
filosunu daha temiz ve sürdürülebilir kılmasına
yardımcı olacak beş adet 12 metrelik elektrikli E-

WAY otobüsü teslim ediyor. 

IVECO BUS, İspanya ve Portekiz Bölgesi Satış Sorum-
lusu Fabrizio Toscano, açıklamasında IVECO BUS’ın
elektrikli teknolojisinin çok yönlülük ve işletme
maliyetlerinden taviz vermeden kaliteli, konforlu, temiz
ve sürdürülebilir bir hizmet sağladığına dikkat çekti.
Toscano aynı zamanda İspanya’daki bu ilk siparişin
kendilerine ve tam elektrikli modellerine yönelik bir
güven işareti olduğunu belirtti.
E-WAY, ulaşımda karşılaşılan tüm zorluklara olgun

teknolojisi ile çözüm sunan, hâlihazırda Fransa, Norveç,
Lüksemburg, Avusturya ve Almanya’da başarı ile
hizmet veren bir sürdürülebilir hareketlilik çözümü.

Elektrikli E-WAY: Sıfır salınımla muhteşem performans
E-WAY ile IVECO BUS, 4 farklı uzunluk (9.5, 10.7, 12
ve 18 metre) ve iki şarj seçeneği (Yavaş gece şarjlı ya da
pantografla hızlı şarj) sayesinde pazardaki en kapsamlı
elektrikli otobüs ürün yelpazesini sunuyor.
20 Yılı aşkın deneyimin ürünü olan ve tüm günü tek şar-
jla çıkarabilen E-WAY iyi bir menzil / yolcu kapasitesi
oranı sunuyor. 12 Metrelik E-WAY ile yapılan ve TÜV
Nord tarafından sertifikalandırılan rekor denemesinde
E-WAY tek şarj ile 543 kilometre yol kat etti.

IVECO BUS E-WAY’in Sevilla Başarısı 

Mercedes-Benz Türk Adana'nın 
Yıldız Kızları ile buluştu

Mercedes-Benz
Türk’ün, Çağdaş
Yaşamı Destek-

leme Derneği (ÇYDD) ile 17
ilde 200 kızı destekleyerek
2004 yılında hayata geçirdiği
“Her Kızımız Bir Yıldız”
programı, güçlenerek
büyümeye devam ediyor.
Türkiye’de kadınların her
alanda erkeklerle birlikte,
eşit sosyal ve ekonomik şart-
larla çalışabilmesi hedefiyle
başlatılan programda, her yıl
200’ü üniversite öğrencisi
olmak üzere 1.000 kız
öğrenci Mercedes-Benz
Türk’ten eğitim bursu alıyor.
Öğrenciler eğitim bursuna ek
olarak, kişisel ve mesleki
gelişimlerine yönelik hazır-
lanan çeşitli programlara da
katılıyorlar. 
Mercedes-Benz Türk yetk-
ilileri, Her Kızımız Bir
Yıldız programı kapsamında,
bursiyerlerin kişisel gelişim-
lerine destek olmak amacıyla
Yıldız Kızlar’ı yaşadıkları
illerde de ziyaret ediyorlar.
Bu doğrultuda 14 Mayıs
2022 tarihinde Adana’da
düzenlenen ziyarette bursiy-
erlerin katılımı ile kişisel
gelişim atölyesi düzenlendi.
Atölye çalışmasına katılan
Adanalı Yıldız Kızlar çok
verimli bir gün geçirdiklerini
söyleyerek, iletişim beceri-
lerinin geliştiğini, özgüven-
lerinin ve kendilerini ifade
yeteneklerinin güçlendiğini

belirttiler. Mezun yıldız bur-
siyerlere iş alanında fırsatlar
yaratılıyor

Her Kızımız Bir Yıldız pro-
gramından burs alarak eğiti-
mini tamamlayan öğrenciler,
Mercedes-Benz Türk’te istih-
dam edilme olanağına da
kavuşuyorlar. Şirkette üre-
timde çalışan kadınların
yüzde 20’sini, Her Kızımız
Bir Yıldız programı ile
eğitimlerini tamamlayan
öğrenciler oluşturuyor.
Mercedes-Benz Türk cin-
siyet eşitliği için çalışıyor
2021 yılında ofis çalışan-
larındaki kadın oranı yüzde
30’un üzerinde olan Mer-
cedes-Benz Türk, kadın istih-
damı konusunda çatı şirketi
Daimler Truck’ın hedefleri
ile aynı paralelde ilerliyor.
Şirket içinde cinsiyet eşitliği
sağlanabilmesi için çeşitli
hedefler koyan Mercedes-
Benz Türk, bu hedeflerin
uygulanmasını da takip
ediyor. 2008 yılında
başlatılan “Farklılıkların
Yönetimi” çerçevesinde kap-
samlı çalışmalar yürüten şir-
ket; Daimler Truck’ın
“Küresel İlkeler Sözleşmesi”
ve “Sosyal Sorumluluk Pren-
sipleri”ni imzalayarak ve
“Davranış Yönetmeliği”ni
yayınlayarak cinsiyet
eşitliğini en üst düzeyde
taahhüt etmeyi garanti altına
aldı.

IVECO BUS, beş adet 12 metrelik elektrikli E-WAY’i Sevilla’nın Kentsel Ulaşım filosunu
daha temiz ve sürdürülebilir kılmak için teslim ediyor. E-WAY, sıfır salınım, sessizlik ve
yolcular ile sürücüler için daha konforlu bir deneyim ile kentsel yaşamı iyileştiriyor.

Yıldız Kızlar’ın kişisel gelişimine destek veren
Mercedes-Benz Türk yetkilileri, son olarak 14
Mayıs’ta Adana’da Yıldız Kızlar’la bir araya geldi. Yurtdışı hat-

larıyla sek-
törde hizmet

veren Arda Tur,
2022 yılı yatırım-
larını Mengerler ile
sürdürmeye devam
ediyor. Sektörün
güçlü oyuncusu
Arda Tur, 1 adet
Mercedes-Benz
Tourismo yatırımı

yaptı. Aracın
anahtarlarını
Mengerler Otobüs
Satış Müdürü
Hüseyin Tilki
tarafından teslim
alan Arda Tur Genel
Müdürü Kansu
Torun, yıl içerisinde
yatırımlarının
devam edeceğinin
sinyalinide verdi.

Mengerlerden Arda
Tur’a Tourismo 16

Onur Global
Otokar'ı Tercih Etti 

Yatırımlarıyla adından sıkça söz et-
tiren Onur Global filosunu
güçlendirmeye devam ediyor. Yeni

yatırım tercihini Otokar Mega Sultan'dan
yana kullanan firma yeni aracını bugün
filosuna kattı.
Otokar Bayi Güneş Otomotiv Yönetim Ku-
rulu Başkanı Yalçın Güneş, Şirket Müdür-
leri Ali Can ve Halis Kolukısa araçların
anahtarlarını Onur Global Yönetim Kurulu
Başkanı Sercan Onur Gürlük ve Filo
Müdürü Yunus Karayiğit'e teslim etti.

Türkiye’nin ticari araç markası Anadolu Isuzu, yurtdışı
pazarlardaki başarılarına yenilerini eklemeye devam
ediyor. 2021 yılı sonu itibarı ile sadece Fransa pazarına

toplam 1000 midibüs ve otobüsün teslimatını gerçekleştiren
Anadolu Isuzu, sembolik bir dönüm noktası olarak kabul et-
tiği bu başarısını Valence kentinde düzenlenen özel bir etkin-
likle kutladı. Etkinliğe Anadolu Isuzu’nun Fransa distribütörü
Fast Concept Car yöneticilerinin yanı sıra bu ülkedeki iş or-
takları, müşterileri ve Fransız otomotiv sektör basınının tem-
silcileri katıldı. Etkinlikte bir konuşma yapan Anadolu Isuzu
Genel Müdürü Tuğrul Arıkan, şunları söyledi: 

“Türkiye’nin ticari araç markası Anadolu Isuzu olarak 2021
yılı midibüs ve otobüs ihracatında şirketimiz için tarihi rekor-
lara imza attığımız bir yıl oldu. Bu yıl 18. kez midibüs ihracat
şampiyonu olduk. Yurt dışında yeni pazarlara açılırken mev-
cut pazarlardaki varlığımızı güçlendirmeye devam ediyoruz.
Fransa bizim için en öncelikli pazarlardan biri konumunda.
2015 yılından itibaren Fransa distribütörümüz olan, her geçen
yıl pazar payını artıran Fast Concept Car ile daha büyük hede-
flere ulaşma yolunda bir dönüm noktası olarak gördüğümüz
bu başarıdan büyük bir mutluluk duyuyoruz. Fransa
pazarında Fast Concept Car ile bugüne dek birçok ilke imza
attık. İlk tam elektrikli otobüsümüz olan NovoCITI Volt’u
geçen yıl Fransa’ya ihraç ettik. NovoCITI Volt ailesini bu yıl
yeni modellerle büyüteceğiz. Yine Avrupa’da ‘Yılın
Sürdürülebilir Otobüsü 2022’ ödülünün sahibi olan Kendo
CNG alternatif yakıtlı otobüsümüzün en fazla talep gördüğü
pazarlar arasında  Fransa ilk sırada. Kendo, %100 Biogas
uyumlu CNG motoru sayesinde daha çevreci özelliği ile
temiz emisyon sağlıyor. Yakıt tasarrufunda da önemli avanta-
jlar sunan Kendo, sunduğu konfor ve fonksiyonellik
sayesinde hem servis taşımacılığı hem de turizm taşımacılığı
alanlarında ideal çözüm sunmaktadır.

Isuzu Fransa’da 1000
adetlik satışa ulaştı
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Trafik Sigortalarında 2
önemli değişiklik

Biliyorsunuz ki Trafik Sigorta-
sı Zorunlu Bir Poliçe olup, kaza
esnasında karşı tarafa verilen
Maddi –Bedeni Zararları karşıla-
maktadır. Kusurlu tarafında trafik
sigortası Üçüncü Kişilerin mal ve
bedenindeki zararları tazmin et-
mektedir.  

Daha önce gerçekleştirdiğimiz
canlı yayında ve gazetemizde ha-
ber olarak iletmiştik. Trafik sigor-
talarında değişiklik yapmak yet-
kisi kanun ile SEDDK’ye (Sigor-
tacılık ve Özel Emeklilik Düzen-
leme Denetleme Kurumu) yetki
verilmişti. SEDDK’dan yayımla-
nan kararla Trafik Sigortasında
Tarife Uygulama Esasları Hak-
kında Yönetmelikte değişiklik
yapıldı. Değişiklik 17.05.2022 ta-
rihinde Resmî Gazete’de yayım-
lanmıştır.

TRAFİK SİGORTASI AZA-
Mİ PRİMLERİ %25 ARTRILDI,

Artan maliyetler ile birlikte si-
gorta şirketleri hasar tazminlerin-
de artışı da öne sürerek trafik si-
gorta primlerinin arttırılmasını is-
tiyorlardı. Yapılan değişiklik ile
Trafik Sigortası Azami Primleri
mayıs ayı primlerine göre %25
artacak. Ayrıca Hasar Maliyet
Durumu da dikkate alınarak %50
azaltma ya da iki katına kadar
arttırma yapılabilecek. Aracın
cinsi ve emisyon değeri de göz
önüne alınırsa %10 indirim ya da
%20 yükseltme yapılabilecek.

Değişiklik 1 Haziran 2022 ta-
rihinden itibaren uygulanacaktır.

Örneğin, 34 Plaka 31 koltuk
üstü bir otobüsün trafik prim tab-
losu aşağıdaki şekilde ortalama
değişiklik olacaktır

4. kademe hasarsızlık (%0 in-
dirimli) 14.513 TL’den 18.141
TL’ye,

7. kademe hasarsızlık (%45

indirimli) 10.159 TL’den 12.700
TL’ye,

1. kademe hasarsızlık (%150
artışlı) 36.282 TL’den 45.352
TL’ye yükselecektir.

SİGORTA ASGARİ TEMİ-
NATLARI ARTTIRILDI,

Araç bedellerindeki artışla bir-
likte kazaya karışan araçların ha-
sar tazminlerinde, Trafik Sigorta-
sı karşı tarafın hasarını karşıla-
makta eksik kalıyordu. 

Yönetmelikle yapılan düzenle-
mede Zorunlu Trafik Sigortası
Teminat Bedelleri %100 arttırıldı.
Buna göre,

Araç Başına Maddi Zarar-
lar.50.000 TL’den 100.000 TL’ye,

Kaza Başına Maddi Zararlar
ise 100.000 TL’den 200.000
TL’ye yükseltilmiştir. 

Değişiklik 1 Temmuz 2022 ta-
rihinden itibaren uygulanacak
olup, 1 Ocak 2023 tarihinden iti-
baren de % 20 artırım yapılacak-
tır.

Akaryakıttan sonra Sigorta
Maliyetleri de artışa geçtiğinde
Karayolu Yolcu Taşımacılığı yap-
mak giderek zor bir hale gelecek-
tir.

Muradiye ATMACA
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En Quality Otomotiv Firması Ödülü Mapar Otomo-
tiv'e verildi.
1980 yılında kaliteli hizmet anlayışıyla çıktığı bu yolda
birçok ödüle layık görülen sektörün en önemli aktörü
Mapar Otomotiv'e, bir ödül de Quality Of Magazin Der-
gisi tarafından verildi.
Düzenlenen ödül töreninde Mapar Otomotiv “En Quality

Otomotiv Firması” seçildi. Ödülü Mapar Otomotiv Yöne-
tim Kurulu Başkanı Yalçın Şahin aldı. Törende kısa bir
konuşma yapan Yalçın Şahin, bizleri bu ödüle layık gören
başta Quality Of Magazin Dergisi sahibi Salih Keçeci
olmak üzere jüri üyelerine ve misafirlere teşekkürlerimi
sunuyorum dedi. Aynı gece “En iyi Haber Merkezi
Ödülü” ise İsmail Küçükkaya’nın sunduğu Demokrasi
Meydanı programına verildi. FOX Haber Genel Yayın
Yönetmeni Doğan Şentürk, ödülünü Mapar Otomotiv
Yönetim Kurulu Başkanı Yalçın Şahin’den aldı.

Yılın İş Adamı Yalçın Şahin
Klass Magazin 18. Yılını büyük bir ödül töreni ile kut-
ladı. Birçok dalda ödüllerin verildiği muhteşem gecede
“Yılın İş Adamı” ödülüne Mapar Otomotiv Yönetim Ku-
rulu Başkanı Yalçın Şahin layık görüldü. Swissotel The
Bosphorus İstanbul’da gerçekleşen gecede ödülü Mapar
Otomotiv Yönetim Kurulu Başkanı Yalçın Şahin adına
Yönetim Kurulu Üyesi Hıdır Erdi Şahin, ünlü sanatçı
Orhan Gencebay’ın elinden aldı. Hıdır Erdi Şahin ödül
gecesinde yaptığı kısa konuşmada, davetlilere Yönetim
Kurulu Başkanı Yalçın Şahin'in selamını ileterek Yılın İş
Adamı ödülüne layık gören başta Klass Magazin ve jüri
üyelerine teşekkür etti.

iki ödül birden

“En iyi Haber Merkezi Ödülü” Demokrasi Meydanı programına verildi.
FOX Haber Genel Yayın Yönetmeni Doğan Şentürk, ödülünü Mapar
Otomotiv Yönetim Kurulu Başkanı Yalçın Şahin’in elinden aldı.

Yalçın Şahin Quality Of Magazin ödül gecesine
eşi Gülhanım Şahin ile birlikte katıldı.

1980 yılında çıktığı yolda birçok ödüle layık görülen sektörün en önemli aktörü 
geçtiğimiz hafta iki ödül birden alarak kalitesini bir kez daha tescilledi.

Antalya Bölgesi’nin önemli turizm oyuncu-
larından birisi olan Pegas Touristik,
geçtiğimiz ocak ayında filosuna katmış

olduğu 15 yıldıza ek olarak, geçtiğimiz hafta filosuna
20 adet daha Mercedes-Benz Tourismo 15 RHD kattı.
Firma, yatırımında Yıldız’ın Antalya’daki temsilcisi
Hastalya Otomotiv tarafından araçlarının alımını
gerçekleştirdi. Geçtiğimiz hafta Mercedes-Benz
Türk’ün Genel Merkezi’nde gerçekleşen teslimat
töreninde, Hastalya Otomotiv Otobüs Satış Müdürü
Mertcan Yararbaş araçlarını, Pegas Touristik Baş kap-
tanı Bülent Zabtiyeoğlu’na teslim etti. Tören ile ilgili
gazetemize açıklamada bulunan Hastalya Otomotiv
Otobüs Satış Müdürü Mertcan Yararbaş; Pegas
Touristik ile çok önemli bir iş birliğine imza atmanın
haklı gurunu yaşamaktayız. Firmamızın bize
sağlamış olduğu güvenden ötürü teşekkürlerimi sun-
maktayım. Pegas filosunda bulunan 45 aracın, 35
adetinin de Mercedes-Benz markalı araçlardan oluş-
ması bizler için ayrı bir gurur kaynağı. Pegas Touris-
tik firması, taşımacılık rolünün yanı sıra acente
faaliyetleri ile de Rusya pazarına yönelik ciddi
oranda çalışmalarını sürdürmekte. Kendilerine yeni
almış olduğu araçlarının hayırlı uğurlu olması ile, bol
kazanç sağlamasını diliyorum. Dedi.

Hastalya Pegas Touristik’e
20 adet daha Mercedes-
Benz Tourismo teslim etti

Levent Öncüden, 1
adet Safir Plus aldı
Ankara'nın güçlü

bireysel otobüs
yatırımcısı Lev-

ent Öncüden yatırım-
larına devam ediyor.
Filosunda bulunan 2 adet
Temsa Prestij’e ek
olarak, 1 adet Temsa
Safir Plus yatırımı
gerçekleştiren Öncüden,
yeni aracını Adana’daki
Temsa Fabrikası’ndan
teslim aldı. Temsa marka

araçların konforunun,
yolcu açısından verimli
olduğunu, işin işletme
kısmındaki yorumunu
ise çevremdeki dost-
larımın yakıt tüketimin-
deki avantajlarından
bahsetmesi dolayısıyla
olduğunu belirten Öncü-
den, satışta emeği geçen
tüm Temsa ailesine
teşekkürlerimi sunuyo-
rum. Dedi.
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Haber Ulaşım bu sayısında, dile kolay yarım asırdır Malatya
halkına hizmet vermiş, halkı ile bütünleşmiş bir firma olan
Beydağı Turizm’in 50 yıllık sektör hayatını, yapmış olduğu
yenilikleri, gelecek vizyonlarını Yönetim Kurulu Üyesi Sön-
mez İkde’den dinledi. İşte Malatya halkı ile özdeşleşmiş
olan, sektörün gereksinimlerinden ve dünya düzenine
adapte olan her türlü sistemi uygulamaya aldıklarını dile ge-
tiren İkde ile gerçekleştirdiğimiz keyifli söyleşimiz;  

Haber Ulaşım: Dile kolay 50 yıl. Beydağı Turizm’in kuruluş
hikayesini, gelecek planlarını anlatır mısınız?
Beydağı, Malatya’ya mal olmuş bir firmadır
İkde: Beydağı Turizm, 1972 yılında Merhum Kemal Mutlu
tarafından Malatya’da kurulmuş bir firmadır. İsmini ise Malatya
halkının oylaması sonucu, Malatya’nın simge yerlerinden birisi
olan Bey Dağı’ndan almıştır. Böylelikle halkımız da Malatya’nın
simgesi olarak şirketimizi benimsedi. Dile kolay 50 yıldır kesinti-
siz olarak halkımıza hizmet vermekteyiz. Kurucumuz Merhum
Kemal Mutlu, ilimiz içerisinde her mahallede, köyde oldukça
değer gören, sevilip, sayılan bir insan olduğu için, firmamızın
temeli zamanında oldukça sağlam bir şekilde atılmıştır. Kuruluş
hikayesi ile birlikte geldiği noktayı da incelediğimizde
Malatya’ya mal olmuş bir firmadır. Gelecek planlamalarımızı şu
şekilde değerlendirebiliriz; ülkemizde karayolu yolcu taşımacılığı
her geçen gün evrim yaşamakta, her yeni güne yeni farklılıklar ile
başlamaktayız. Bu farklılıklara bizler de ayak uydurmak zorun-
dayız.

Haber Ulaşım: Günümüzde Beydağı Turizm filosunda kaç araç
bulunmakta? Kaç farklı ile sefer düzenlemektedir?
Tamamı Mercedes-Benz markalı filomuzla, günlük ortalama
17 seferimiz ile hizmet vermekteyiz
İkde: Filomuzda şu anda yapmış olduğumuz son yatırım ile be-
raber 24 araçlık, bu filonun 23 adeti özmal olarak bünyemizde,
diğer bir aracımız ise 30 yıldır şirketimiz içerisinde bireysel araç
çalıştıran iş ortağımıza ait ve bu işi firmamıza uygun bir şekilde
yaparak ilerlemektedir. 24 aracımızın 22 adeti ise Mercedes-Benz
Travego 16 SHD, diğer iki aracımız ise Türkiye’de konsept olarak
kendi segmentinde tek olan ‘Maxi’ çatısı altındaki 36 koltuk kap-
asiteli Mercedes-Benz Tourismo 16 RHD araçlardan oluşmakta.
Bunun yanı sıra filomuzda Malatya ilçelerine çalışmakta olan 4
adet Mercedes-Benz Travego 15-17 SHD araçlar mevcut. Filo-
muzu örneklendirmem gerekirse, Mercedes-Benz familyasını
oluşturan, sektör tabiri ile ‘Babalar ve evlatlarından’ oluşan bir
filo yapısına sahibiz. Sefer bilgilerimizi aktaracak olursam, yöre-
sel bir şirket olmamızdan dolayı sefer organizasyon sürecimizi

yaz sezonu ve kış sezonu olmak üzere mevsimsel bazda ikiye
ayırmaktayız. Yaz sezonu ve kış sezonu ortalamasını baz alırsak
da günlük karşılıklı olarak 17 sefer ile hizmet vermekteyiz.
Türkiye’de Karadeniz Bölgesi ve Doğu Anadolu Bölgesi
haricinde Türkiye’nin tüm bölgelerine hizmet vermekteyiz.
Haber Ulaşım: Beydağı Turizm müşterileri için hep güncel
kalan bir firma. 50 yıllık süre içerisinde müşterilerine neler
sundu?  
Sektörün getirdiği, çağın gereksinimlerinin tamamını yolcu-
larımıza sunduk

İkde: Dünden
bugüne yapmış
olduğumuz ye-
niliklerden
bahsedecek olur
isem; dünden
bugüne kadar
sektörümüzün
yapmış olduğu
tüm değişim ve
yenilikleri takip
eden bir şirketiz.
Örneğin, 2007-
08 yıllarında
koltuk arkası
ekran çıkmış
olduğunda bi-
zler de öncü fir-
malardan bir

tanesi olduk. 2011-12’li yıllarda araçlarımızda 220V priz uygula-
masına geçiş yaptık. 2+1 konsepti yaygınlaşmaya başladığında
bunu da filomuza uygulayan firmalar arasındayız. Şu ana bak-

tığımızda ise yeni araç yatırımı dışında
sektörümüzde bir yenilik olarak göre-
bileceğimiz Karekod uygulaması mev-
cut. Bir koltuk arkası eğlence sistemi
olan ‘Karekod’ uygulamasını da yeni
yatırımımızda filomuza kazandırdık.
Biz koltuk arkası TV’yi yine tercih
ettik, buna ek olarak karekod sistemini
de araçlarımıza kazandırdık. Bu pro-
jede emeği geçen Diamond Teknoloji
sahibi Fuat Çağlar Bey’e teşekkürler-
imi sunuyorum. 

Günümüzün sosyal yaşantı düzeyine
adapte olmuş bir firmayız. Web sitem-
izin tasarımı için gerek maddi gerekse
de manevi olarak ciddi oranda çaba
harcadık. Vakit ayırdık. Günün şart-
larına ve isteklerine cevap verebilmek adına, sosyal medya üz-
erinden ulaşım araçlarını çok daha iyi kullanabilmek için
yatırımlar gerçekleştirdik. Tüm sosyal medya hesaplarımızı ku-
rumsal bir çerçeve içerisinde yapmaya başladık. Duyurularımızı,
afişlerimizi günün gerektirmiş olduğu yenilikleri göz önüne
alarak, kurumsal bir kimlik ile hazırlamaktayız. Sektörümüz
içerisinde bu konular bir yenilik olarak gözükse de benim
gözümde gerekliliktir. Günün şartlarına ayak uydurmak işi doğru
yapmanın altın kuralıdır. Sizin mesleğinizden örneklendirmem
gerekir ise bu konuyu, telefonunuz ile çoğu haberin girişini yapa-
biliyorsunuz. Ancak 10 yıl öncesinde bulunan bir telefon ile bu işi
sürdürebilmenizin mümkünatı yok. Özetlemem gerekir ise Bey-
dağı Turizm olarak, günün teknolojisini en verimli şekilde takip
ediyoruz, teknolojinin peşinden koşuyoruz, elimizden geldiğince
de kovalıyoruz. Filomuz içerisinde tek tip araç ile tüm seferlerim-
izde yolcularımıza hizmet vermekteyiz. İlçeye çalışan araçlarımız
harici, yolcumuzun kafasını kurcalayan tek soru, acaba hangi
plakalı otobüs ile seyahat edeceğidir. Bu doğrultuda da model
yılını tahmin ediyor. 

Haber Ulaşım: Mevcutta 50. Yılınız adına filo yatırımı gerçek-
leştirdiniz. Bu yatırımı bize değerlendirir misiniz? Artan
maliyetler bu konuda elinizi güçleştiriyor mu ?
Geç kalınmış bir alım idi
İkde: Yapmış olduğumuz yatırım bizler için oldukça zor bir
yatırım oldu. Yapılması gereken bir yatırımdı. Biraz geç yapmış
olduk, bu yatırımımızı geçtiğimiz yıl yapmamız gerekmekte idi.
Ancak, pandemi şartlarını görüntüleyemediğimiz için, bitip bit-
meyeceğini öngöremediğimiz için beklemeye almış olduğumuz
bir yatırımdı. Çok şükür ki maske ve HES kodu uygulaması
zorunluluğu kalktı. Bu iki unsur otobüs yolculuğu için çok engel-
leyici hususlardı. Yolcu bilet almak istiyor ancak HES kodu
zorunluluğuna takılıp alamıyordu. Virüsün yayılımını engellemek
adına evinizden dışarı çıkmayın diyorsunuz halka, ama şehirler
arası seyahat edilmesi gerektiğini belirtiyorsunuz. Bu süreç, sek-
törümüze yatırım yapmak ile beraber pek akıllıca ve mantıklıca
değildi. Önümüzdeki engeller kalktığı için yatırımlarımızı gerçek-
leştirdik. Enflasyonist bir ortam mevcut ülkemizde. Bizi biraz
yoracak fakat yatırımın geri dönüş hızı noktasında enflasyonist
ortamlar bazen mal değerine avantaj sağlamakta, artan
maliyetlere rağmen yatırımımızı gerçekleştirdik. İnşallah
hesaplarımız uyar ise oldukça avantajlı bir yatırım geri dönüşü
alacağız.

Haber Ulaşım: Bilet fiyatları istenilen seviyede mi? Otogarlarda
artık yolcu var mı?
Giderlerimiz doğrultusunda, gelirlerimizde olması gereken
artış yaşanmadı
İkde: Bilet fiyatları artan maliyetlere kıyas ile artmamış durumda.
Örnek vermem gerekir ise 2019 yılından yola çıkarak; 2019
Mayıs ayında Malatya – İstanbul bilet fiyatı 160 lira civarındaydı.
Bugün 450 lira. O gün akaryakıt litre fiyatı 6 lira idi, bugün 22
lira. O gün asgari ücret 2700 lira idi, bugün 4250 lira, o gün
otogar giriş çıkışları tek seferde 200 lira tutuyor idi, bugün 500
lira. Köprü maliyetlerini hiç hesaba dahi katmıyorum. Ana kalem
giderlerimiz takribi 3 kat civarında artış sağladı, doğal olarak bilet
fiyatlarımızda da minimum 3 katlık artış sağlanmalıdır. Bakıyoruz
tabloya fiyatlarımızı o kadar artırmamışız. 500 lira olmamış bilet
fiyatlarımız. Dolayısıyla burada kârlılıktan bir vazgeçişimiz mev-
cut. Bu iş nereye kadar sürdürülebilir derseniz; haklısınız belirli
bir noktadan sonra götürülemiyor, yapılamıyor. Tek bir çözüm
yolu kalıyor o da sektördeki arzın %50 azalmasıdır. Arz azal-
madan otobüslerin para kazanması, bilet fiyatlarının artırılması
imkansız.
Otogarlarda artık yolcu kalmadı. Çünkü, pandemi ile beraber on-

line teknoloji, online alışveriş kullanımı artırıldı. 10 yıl ileri
gidildi diyebilirim. Önceden hiper marketler bulunmaktaydı.
Onlar bile kendilerini online platformlara taşıdı. Otobüs biletleri
de böyle oldu. Otobüs bileti böyle olunca doğal olarak oto-
büslerde yolcu kalmadı. Otobüslerde doluluk nasıl diye soracak
olursanız, bayram üzerinde yorum yapayım. Eski bayramlara
kıyasla yolcu sayısı %50 daha azdı. Bunun sebebi otobüs ile yol-
culuk yapılmaması değil, ülke genelinde ekonomik krizin fazla
olmasından kaynaklı. İnsanların her koşuldaki artan maliyetlere
karşı otobüsler ile kısa süreli seyahat etmesi artık imkansız oldu.
İnsanlar tatil planlamalarını minimum 1 hafta olarak planlar ise
seyahat etmekteler. Mecburi seyahatler olmadığı sürece kısa
süreli keyfi seyahatler artık kalmadı. 

Haber Ulaşım: Otogarlarda fiziki yolcu azaldı, ilerleyen zaman-
larda mega, şehrin göbeğinde bulunan otogarları tekrardan re-
vize etme ihtiyacı doğacak mıdır? 
Ülkemize yapılacak her otogarda, tüm çalışanların projelerde
fikirleri alınmalıdır
İkde: Bizler otogar planlarken otogarı üç bölüm üzerinden yola
çıkarak inşa etmeliyiz. Birincisi; sadece yolculara hizmet edecek
bir alan, ikincisi; otogarın çalışan personeline hizmet verecek
bölüm, üçüncüsü ise; otobüslerin ihtiyacını karşılayabileceği bir
alan. Yapıyı buna göre oluşturmalıyız. Şirketler kendi merkez-
lerinde, depolama alanları elde ederek, servis ihtiyacını gidere-
bilmek adına, otogar çevresinde bir servis bulundurmaz ise bu
durumun maliyeti de yolculara yansıyacaktır. Otogarları plan-
larken bizlerin nelere ihtiyacımızın olduğunu, ve bu ihtiyaçların
ulaşılabilirliğini göz önünde bulundurarak tasarlamalıyız. Böyle-
likle nokta atışı bir tasarım elde edebiliriz. İnşaat esnasında mi-
marından, mühendisinden ziyade, kaptanına, firma sahibine,
çalışanlara da sorulsun ki oturup hep beraber planlayalım. Buna
göre işlemlerimizi gerçekleştirelim. Avrupa’da bulunan cep termi-
nali sistemi bizimle uyuşmamaktadır. Bizim ana illerde otobüsler-
imizin tüm ihtiyaçlarını giderebileceği bir terminal yapılarına
ihtiyacımız vardır. Cep terminallerine de ihtiyacımız var, örnek
vermem gerekirse Ankara’da en az 2 cep terminaline ihtiyacımız
var. Servis işlemlerini halletmek için ana terminal uygun, ancak
yolcu almak için giriş-çıkış yapan araçlar şehir içindeki trafiği de
ciddi oranda etkilemektedir. 

Haber Ulaşım: Otobüsçülük nereye doğru gidiyor öngörüleriniz
ne yönde?
Pop-up noktaları oluşturulup, bu noktalara ayak uydur-
mamız gerekiyor
İkde: Otobüsçülük belirli bir konuya doğru evrilmektedir. Bizler
otobüsler ile çok ciddi oranda kamusal bir hizmet vermekteyiz
uzun yıllardır. Şu anda otobüsçü, insanları belirli bir noktadan alıp
en hızlı ve en uygun bir şekilde ulaşmak istedikleri noktaya taşı-
makta. Bu noktaya doğru da evrilmekteyiz. Karayolu yolcu taşı-
macılığı dünyadaki en ilkel taşıma modu olarak kalmıştır. Ancak
şu da bir gerçektir ki, ülkemizin, karayolu taşımacılığı olmadan
belirli bir noktaya gelmesi imkansızdır. Marmara Bölgesi’nden
yola çıkayım, Çorlu’ya bir hava alanı inşa edin, veya bu hava
alanına transferi karayolu ulaşımı olmadan gerçekleştirin, İç
Anadolu’da Aksaray-Niğde’ye bir hava alanı inşa edin, ulaşımı
nasıl sağlayacağız? Kütahya’da, Afyon’da hava alanı var. Peki
niçin hizmet veremiyor? Ülkemizde doğru bir şekilde ulaşımı
sağlayabilmemiz için, doğru bir ‘Ulaştırma Beyni’ne ihtiyacımız
var. Belirli lokasyonlar elde etmeliyiz. Bu lokasyonlarda tüm
taşıma modlarını paralel olarak kullanmalıyız. Ayriyeten Pop-Up
noktalar da elde etmeliyiz. Örneğin, İstanbul-Eskişehir yolcu-
luğunda, Bursa’ya deniz yolu tercih edilip, Bursa’dan otobüs ile
Eskişehir’e sefer düzenleyen firmalar kazançlı çıkacak. Artık eski
düzen ile gemiyi yürütmek imkansız. 10-15 yıl önceki düzen ile
bu gemi yürümez. 

Yarım asırlık firma: MMaallaattyyaa  BBeeyyddaağğıı  TTuurriizzmm

Maxi konseptli otobüslerde baldır dayama aparatı ile yolculuk
konforu üst seviyeye çıkartılmış.

13. Sayfa .qxp_QUARKXPRESS (8.5) SABLON 67 LIK BOBIN  20.05.2022  17:28  Page 1



Milli Servetleri Geri Kazanmalıyız
Dün gerçekleştirmiş olduğu-
muz Ukome toplantısında ana
gündem maddemiz turizm taşı-
macılarımızın karşılaştığı prob-
lemler idi. Taşımacımızın
sorunlarını paylaştık. Kanunun
bize sunmuş olduğu ayrıcalık-
lardan faydalanmak iste-
diğimizi belirttik. Turizm sek-
töründe 30 koltuktan az kapa-
siteli araçların kullanımı
konusunda problem yaşan-
makta. Fakat şu durum göz
ardı ediliyor ki, farklı turizm
alanları için farklı tip araç kul-
lanımı mevcut. Araçlarda
koltuk kapasitesini azaltarak
daha lüks hizmet verilebilir,
bagaj hacmi kazandırılarak
eşyası yoğun olan turistlere
hizmet sunulabilir.
Değineceğim bir diğer husus
da yaş sınırı problemi. Turizm
sektöründeki araçlar, ortala-
maya vurduğumuzda yıllık
maksimum 200 bin kilometre
yol kat etmekteler. Araç seg-
mentine göre bu kilometre
sayısı daha da düşmektedir.
Bu konu ile alakalı da turizm
araçlarının önündeki yaş en-
gelinin kaldırılması, talebimiz
doğrultusunda işlenen bir de-
taydır. Bu araçlarımızın her biri
ülkemiz için milli bir servet
değerindedir. Bu araçları park-
larda yatırmanın hiç kimseye
faydası yok, aksine zararı çok.
Bu araçların muayeneden
geçmesi diğer bir deyişle
gerekli standartları sağlaması
koşuluyla çalışmalarını kesinti-
siz olarak sürdürebilmesi
sağlanmalıdır. Hükümet ile yer-
el yönetimler arasında koordi-

nasyon sağlanıp, ortak fikir
üretilerek kanunlar güncellen-
melidir. Önümüzdeki ay
Ukome içerisinde bir alt
komisyon kurarak tekrardan
gerekli toplantıları sağlaya-
cağız ve milli servetlerimizi
trafiğe geri kavuşturacağız. 
Önümüzdeki hafta ülkemizde
gerçekleşecek olan Busworld
fuarının kapıları ziyaretçilerine
açılacak. Busworld fuarı benim
1996 yılındaki Kotrijk Fuarı’n-
dan beri takip ettiğim, sek-
törümüz için etkili bir fuardır.
Kuruluş yıllarında 5-6 firma ile
serüvenine başlayan fuar,
günümüzde 150-200 katılım-
cısı ile ziyaretçilerini ağırlamak-
tadır. Busworld’ün ülkemizde
kapılarını açması, bizim oto-
motiv sektörümüz ve tedarikçi-
lerimiz için yurt dışına doğru
açılan oldukça değerli bir
kapıdır. Bu fuarı her anlamda
desteklememiz gerektiğini
tekrardan vurgulamaktayım.
Bugün dünyanın dört bir yanın-
da bizim bayrağımızı
taşıyan bileşenler bulun-
maktaysa eğer üretilen
araçlarda, bunun öncelikli
sebebi Busworld fuarında
markalarımızın boy
göstermesidir. Ülke ihra-
catında otomotiv sanay-
isinin ciddi bir pazar payı
mevcuttur. Sektörümüzün
ve sanayilerimizin
gelişmelerinde önemli bir
yer tuttuğu için bu fuarı
şahsım olarak tamamen
desteklemekteyim. 
Brent petrol fiyatları
dünya piyasalarında ciddi

bir oranda artış göstermekte.
Ülkemizin ekonomisini in-
celediğimizde bir taraftan
petrol ürünlerinin artışı, diğer
taraftan döviz kurları göze
çarpıyor ve bu durum bu şek-
ilde devam ettiği taktirde karay-
olu yolcu taşımacılığı önünü
göremez bir hale gelecek.
Gidişatın değişmediği takdirde
de sektörün bu şekilde kendini
yaşatması imkânsız bir hal ala-
cak. Bunun için devlet
desteğinin sektör üzerinde ol-
ması oldukça önemlidir. Başlı-
ca KDV’nin sektör genelinde
%1’e düşürülmesini, köprü-
otoyol fiyatlarında %50 indirim
sağlanmasını ve ulaşımın
sürdürülebilir hale gelmesi için
diğer modlara uygulanan süb-
vansiyonların sektörümüze de
kazandırılmasını, ulaşım sis-
temlerinin tamamının bütün
olarak alınmasını talep etmek-
teyim. Çünkü bu sistemler aynı
insanlara hizmet vermekte-
dirler.    

Mustafa YILDIRIM

Eninde Sonunda Bağlanacaksınız
Uzunca bir aradan sonra daha keyifli konu-

lardan; işlerin umut verici olduğundan, Turiz-
min merkezi Antalya ise başkenti olan İstan-
bul’da da işlerin hareket aldığından, Ukrayna –
Rusya savaşının bölgemiz turizmine etkilerinde
yazmak isterdim. Ancak yıllardır süre gelen
ana problemimiz İstanbul’da işlerin hareket al-
ması ile tekrar hortladı.

Evet, turizm taşıması ile ilgilenen herkes
İBB tarafından zorunlu kılınan Turizm Servis
İzin Belgesinden bahsettiğimi anlamıştır.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından
yetkilendirilen gerçek veya tüzel kişiler D2 ve
B2 belgeleri aracılığı ile tarifesiz taşımacılık
yapmaktalar. Belge türüne göre yurtiçini veya
hem yurtiçi hem de yurtdışını kapsayan bu bel-
geler nedendir ki İstanbul’da geçerli değil.

Belki çarpıcı olması açısından şöyle örnek-
lendirmek lazım, araç kullanmak için ehliyeti-
niz var (D2  veya B2 belgesine kayıtlı aracın
yetki belgesi), ama İstanbul’da bu ehliyet ile
araç kullanmak için belediyeden ayrıca belge
(Turizm servis izin belgesi) almanız  gerekiyor
ve ikametgahınız da İstanbul’da olacak (İTO
veya Esnaf odası kaydı faaliyet belgesi)

Bu konu yıllardır kanayan bir yara, UAB
yetki belgesine sahip olmak için gerekli koltuk
kapasitesi 12 yaşına kadar araçlar ile dolduktan
sonrasında özmal veya sözleşmeli araçlarda
yaş sınırı yok. Hangi bölgeye bağlı iseniz o
bölge aracını kullanma zorunluluğu da yok.

Ancak İstanbul’da konu çıkmazlar üzerine
kurulu, yetki belgenizde kayıtlı olan İstanbul
dışından bir tüccarın aracını İstanbul’da kul-
lanma hakkınız yok. Çünkü belediye ilgili
izin kağıdını ruhsat sahibine veriyor, sizin
müteselsil kefaletiniz olan yetki belgesindeki
araç İstanbul içinde kendi nam ve hesabına
çalışabilir bir konum elde ediyor. Olası bir
olumsuzlukta yetki belgesi sahibi olarak si-
zin de sorumlu olduğunuz bir konuda şahıs
kendi namıma bir iş yapmış ve sizi de bu
probleme dahil etmiş olabilir.

Diğer taraftan verilen izin belgesi SER-
VİS hizmeti adına veriliyor, bu araçlar tahsis
veya tahditli plakaya sahip olmadığı gibi,

servis tanımına uyan bir iş de yapmıyorlar. Gü-
zergahları, iş başlangıç – bitiş saatleri değişken.
Evet hizmet sözleşmeleri kurumlar ile yıllık an-
cak, taşıyacakları yolcular bile her gün bazen
her saat farklı. Bununla ilgili zaten UAB işle-
tenlere yani yetki belgesi sahiplerine UETD-
S’ye giriş zorunluluğu getirmiş durumda.

Bu çok başlı sistem sonucunda başka şehir-
den başlayan turist grubunun turu İstanbul’da
son gece konaklama ve müteakip gün havaala-
nı transferi ile bitiyorsa, bu araç bağlanmaya
müstahak tadında havaalanına doğru yol alıyor.
Ve denetim sonucunda bağlanıyor, şoför 45
puan ile ödüllendirilirken, kiralık olan bu aracı
işleten D2 veya B2 yetki belgesi sahibi firma
basiretli tüccar olduğundan sözleşmesi gereği
60 günlük yevmiyesini, çalıştırma imkanı kal-
mamış olsa da araç sahibine ödemekle ödüllen-
diriliyor, arz talep dengesinin bozulduğu bu dö-
nemde trafikten bir otobüsün daha çıkması ile
şehir içi trafik rahatlatılmış oluyor ve en önem-
lisi kaçak taşıma yapan, korsan taksicilik yapan
koskoca otobüs de yakalanmış oluyor.

Bu çok başarılı organizasyon şemasında ko-
nuya çok hakim olan ve İstanbul’da kaçak taşı-
macılık ile mücadele eden İBB’yi sektör adına
başarılarından dolayı tebrik ediyorum.

Son olarak geleceğimizin teminatı gençleri-
mizin ve tüm milletimizin 19 Mayıs Atatürk'ü
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı kutluyo-
rum...

Emre AK
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Tüm dünya pandemi ile birlikte bü-
yük bir ekonomik krizle karşı kar-
şıya kaldı. Ülke ekonomileri top-

yekün bir değişime uğradı. Artık hiçbir
şey eskisi gibi değil. Her gün yeni bir
zam haberi ile uyanır olduk maalesef…
Bu zamlardan en büyük zararı ise yine
ülkemizin bel kemiği olan karayolu yol-
cu taşımacılığı sektörü görüyor. Bu gidi-
şata çare aramak yine firma sahiplerine
düştü. Öz Erciş Yönetim Kurulu Başkanı
Seracettin Yiğit de sektöre çağrıda bulu-
narak, bir arada ortak hareket etmenin
önemine vurgu yaptı. Seracettin Yiğit’in
açıklamalarını ilginize sunuyoruz.
Öncelikle vatandaşlarımızın, meslektaş-

larımızın ve tüm medya mensuplarının
geçmiş Ramazan Bayramı’nı şirketimiz
ve şahsım adına kutlar, hayırlara vesile
olmasını temenni ederim. Hepimizin de
bildiği üzere akaryakıta ardı ardına gelen
zamlar maliyetlerimizi büyük ölçüde ar-
tırdı. Ancak bu zamların bizler için zararı
olduğu gibi faydası da oldu diyebilirim
çünkü bu vesileyle meslektaşlarımızla

hiç olmadığı kadar aynı masa etrafında
toplanmaya başladık. Aynı sıkıntıları çe-
ken firma sahipleri olarak akaryakıta ya-
pılan bu zamlardan dolayı bizler de hep
birlikte hareket ederek bilet fiyatlarımız-
da ciddi düzenlemelere gittik. Maalesef
yaptığımız bu fiyat düzenlemeleri bizle-
rin şu an içinde bulunduğu yüksek mali-
yetleri karşılayamıyor bile…  Ama yine
de birlikte hareket etme şuurunu kaybet-
meden işletmelerimizi devam ettiriyoruz.
Yolcularımız bizlere sitem ediyor bilet
fiyatları çok yüksek diye, ancak bizim de
giderlerimizi karşılayabilmemiz için fi-
yatlarımızda düzenleme yapmamız gere-
kiyordu. Tüm firmalarımız ülkemiz adı-
na birer değerdir. Her birinde onlarca in-
san çalışmakta ve bu çalışan insanlar ev-
lerine ekmek götürmekte. Ülkemize cid-
di oranda katma değer kazandıran dev
bir sektördür otobüs sektörü. İşletme ma-
liyetlerimizin bu denli yükselmesi ile bir-
likte firma sahibi arkadaşlarımızı aynı
masa etrafında toplayıp neler yapılabile-
ceğini konuşup ortak bir görüşe varma

konusunda ısrarcıyız. Dün olduğu gibi
bugün ve yarın da firma sahipleri dostla-
rımıza buradan bir çağrım var. “Hiç ol-
madığı kadar birlik ve beraberliğe ihtiya-
cımızın olduğu şu günlerde daha duyarlı
hareket edelim ve bu birlikten ayrılma-
yalım. Eğer bizler bir arada olur, birlikte-
liğimizi daha ileri aşamalara taşıyabilir-
sek, ilgili devlet kurumlarında temsiliye-
timizi daha güçlü hissettirebiliriz. İlgili
bakanlıklarla görüşerek havayolu, demir-
yolu ve denizyoluna verilen teşviklerin
biz karayolu yolcu taşımacılarına da ve-
rilmesi için ciddi girişimlerde bulunabili-
riz. Karayolu yolcu taşımacılığının en
büyük gider kalemi akaryakıttır. Bu ne-
denle tek öncelikli konumuz akaryakıt fi-
yatları olmalıdır. Sektörümüzün dernek
ve federasyonlarına buradan sesleniyo-
rum. Neden daha güçlü bir şekilde sesi-
mizi duyuramıyoruz. Bu vesile ile tüm
sektör mensuplarını dernek ve federas-
yonlarda daha aktif olarak görev yapma-
ya ve daha gür bir şekilde sesimizi du-
yurmaya davet ediyorum.

İMTİYAZ SAHİBİ: Haziran Gazete Medya
Yayıncılık Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi

İRTİBAT
Osman Caner Bozoklu: İstanbul Muhabiri

Emirhan Yağcı (Ankara) - Umut Sayın (İzmir)
Muhammed Şahin (Kayseri) - Buğrahan Ersöz (İzmit)

Ahmet Mete Yalçınkaya (Karadeniz) 
Ahmet Safa Mutlu Güneydoğu 
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Dağıtım Tic. ve San ve A.Ş.

İSTANBUL

www.haberulasim.com

Öz Erciş Seyahat  Yönetim Kurulu Başkanı
Seracettin Yiğit:
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Uzun yıllardır Türk sporu ve sporcusunun yanında olan Mer-
cedes-Benz Türk, Türkiye Hentbol Federasyonu Milli
Takımları’nın resmi ulaşım sponsorluğu ile Türk sporuna
verdiği desteklere bir yenisini daha ekledi. Söz konusu spon-
sorluk anlaşması kapsamında 11 Mayıs 2022 tarihinde
düzenlenen imza töreninde Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu
Başkanı Süer Sülün, milli sporcuların konforunu ve güven-
liğini en üst düzeyde sağlayacak şekilde tasarlanan Tourismo
16 RHD’yi Türkiye Hentbol Federasyonu Başkanı Uğur
Kılıç ve milli takım oyuncularına teslim etti.
Türkiye Hentbol Federasyonu Başkanı Uğur Kılıç, törende
yaptığı konuşmada şunları söyledi: “Uzun yıllardır sporun
farklı branşlarına destek veren Mercedes-Benz Türk
ailesinin, Türk hentboluna da destek vermesinden büyük bir
mutluluk duyuyoruz. Yönetim olarak, Türk hentbolunu
Avrupa ve dünyada zirveye taşımak hedefiyle göreve geldik.
Geçtiğimiz günlerde açıkladığımız yeni sponsorluklarımızın
yanında bugün duyurduğumuz ulaşım sponsorluğu anlaş-

masıyla bu yolda sağlam adımlarla ilerliyor ve güç kazanıy-
oruz. Türkiye’nin önde gelen firmalarından biri olan Mer-
cedes-Benz Türk ile iş birliğimizin uzun yıllar boyunca
büyüyerek devam edeceğine inanıyorum. Kadın ve Erkek
Milli Takımlarımıza sunulan bu çok değerli katkıdan ötürü
Mercedes-Benz Türk ailesine ve kendisi de bir hentbolcu
olan Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu Başkanı Süer Sülün'e
teşekkür ediyorum. Bu sponsorluk anlaşmasının hentbolu-
muz için hayırlı ve uğurlu olmasını diliyorum."
Uzun yıllar profesyonel olarak hentbol oynaması sebebiyle
Türkiye Hentbol Federasyonu Milli Takımları’nın resmi
ulaşım sponsorluğunun gönlünde farklı bir yere sahip
olduğunu belirten Mercedes-Benz Türk İcra Kurulu Başkanı
Süer Sülün ise sözlerine şöyle devam etti: “Mercedes-Benz
Türk olarak, Türkiye’nin ekonomisi ve istihdamına
sağladığımız katkıların yanı sıra yürüttüğümüz kurumsal
sosyal fayda programlarımızla da ülkemize değer katıyoruz.
Bu doğrultuda uzun yıllardır çeşitli spor branşlarında yap-

tığımız sponsorluklarla ülkemiz sporuna ve sporcularına
destek olduk. Bugün imzasını attığımız Türkiye Hentbol
Federasyonu Milli Takımları’nın resmi ulaşım sponsorluğu
ile bu desteklerimize bir yenisini daha eklemenin mutlu-
luğunu yaşıyoruz. Sporcularımızın ihtiyaçları doğrultusunda
hazırladığımız otobüsümüz ile Kadın ve Erkek Milli Hentbol
Takımı oyuncularımızın daha güvenli ve konforlu bir şekilde
ulaşımlarını sağlamış olacağız. Hentbol branşında gün
geçtikçe gelişen Türkiye’nin hem Kadın hem de Erkek Milli
Takımı ile gelecekte birçok zaferler kazanacağına inanıyo-
rum. Yeni aracımızın Türkiye Hentbol Federasyonu ile
Türkiye Kadın ve Erkek Milli Hentbol Takımlarımıza hayırlı
olmasını ve önümüzdeki maçlarda şans getirmesini temenni
ediyorum.”
Türk sporunu daha ileriye taşıma hedefi ile önemli sponsor-
luk anlaşmalarına imza atan Mercedes-Benz Türk, spora
olan desteğini önümüzdeki dönemde de sürdürmeye devam
edecek.

Önüne gelen şoföre eğitim veri-
yor. Ama verilen eğitim işe yarı-
yor mu? Eğitimin içeriği nedir?

Eğitimi kimler, nerede ne için ne mak-
satla veriyor? Eğitim verenlerin Millî
Eğitim Bakanlığında eğitici belgesi var
mı? Verilen eğitimin müfredatının belir-
lenmesinde kimler yer alıyor ve trafik
kazalarının azalmasına ne kadar katkı
sağlar. Eğitimler ne zaman verilmelidir.?

Evet önüne gelen eğitim veriyor, çünkü
firmalar kaliteli hizmet veriyor görüntü-
sü verme çabasındalar. Bırakın eğitimi
Milli Eğitim versin kardeşim. Siz önce
şoföre alın terinin hakkını tam verin, hak
edişlerini ve sosyal haklarını kısıtlama-
yın. Gerçekten şoförün hakkını tam an-
lamıyla veren mutlaka karşılığını alır.
Firmalar neyin eğitimini veriyor acaba.
Kısa zamanda nasıl çok iş yapılır. Yada
bir günde nasıl yirmi saat çalışılırın mı?
Sonuçta itiraz edenin de nasıl kapı önüne
konulduğu mu? Daha işe girişte hakları-
nın elinden alındığı imzalattırılan ibrana-
meyle malum. Hatta kaza yaparsan suçlu
benim diye iş sözleşmesine madde ekle-
yenlerin bile olduğunu duyuyoruz. Sonra
da basında yedi bin beşyüz liraya şoför
bulamıyoruz diye feryat ediyorlar. Eh be
kardeşim senin verdiğin ev kirasına yet-
miyor. Şoför ailesini nasıl geçindirsin.
Bir de çalışma süresi 12 ay değil. Ama
turizm sezonunda bir yılda çalışılan süre
kadar çalışıyor ama ücreti?
Ne hikmetse şoför kaza yapınca direkt
suçlu oluyor. Hiçbir zaman Şoförün kaza
yapmasına sebep olan argümanları araş-

tırıp göz önüne almıyorlar. Her zaman
dile getirdiğimiz gibi ŞOFÖR DAMAR
DA DOLAŞAN BİR KAN GİBİDİR.
Eğer bu kanın azalmasına sebep olursa-
nız Almanya gibi dışarıdan şoför ithal
edersiniz. Her daim ölümle burun buru-
na mücadele eden şoförlerin sayesinde
sermayesini artıranlar iyi düşünsün.   

Her zaman söylediğim gibi yine tekrar
ediyorum ŞOFÖR MESLEK KANU-
NUN bir an evvel çıkarılması hayati
önem arz etmektedir.

2022 Turizm sezonunda beklentiler dü-
şük olsada Tüm turizm şoförlerine kaza-
sız belasız alın terinin eksiksiz olarak
verildiği bir Turizm yılı olmasını dile-
rim.

Ali Rıza Yeniçıktı

Turizm Şoförüne Eğitim

Mercedes-Benz Türk, Türkiye Hentbol Federasyonu Milli Takımlar
resmi ulaşım sponsorluğu ile spora verdiği desteği sürdürüyor

Türkiye’nin ticari araç markası Anadolu
Isuzu, sürdürülebilirlik odaklı aksiyonları
doğrultusunda Bilim Temelli Hedefler Gir-

işimi’ne (Science Based Target Initiative, SBTi)
taahhütte bulundu. Sürdürülebilirliğe ve çevrenin
korunmasına verdiği önem doğrultusunda ulus-
lararası Bilim Temelli Hedefler Girişimi’ne taah-
hütte bulunan Anadolu Isuzu, böylece
faaliyetlerinden kaynaklanan sera gazı emisyon
seviyelerini azaltma taahhüdünde bulunan öncü
şirketler arasındaki yerini aldı.

CDP, Birleşmiş Milletler Küresel İlkeler Sö-
zleşmesi, Dünya Kaynakları Enstitüsü (WRI) ve
Dünya Doğayı Koruma Vakfı (WWF) tarafından
2015 yılında kurulan SBTi iklim değişikliği ile
mücadele kapsamında kurumların toplam sera
gazı emisyonlarını azaltma çabalarını destekle-
meyi amaçlıyor. Küresel ısınmanın önüne geçmek
amacıyla Paris Anlaşmasında belirlenen hedefler
doğrultusunda çaba harcayan girişim şirketlerin
sera gazı azaltma hedeflerinin ortak standartlar
doğrultusunda geliştirilmesini teşvik ediyor.

Anadolu Isuzu, 2022 yılı başında küresel otomo-
tiv endüstrisinin öncü sektörel birlik ve şirket-
lerinin ortak girişimiyle başlatılan ‘Drive to Zero’
inisiyatifine katılmıştı. Ticari araç üretiminde
2040 yılına kadar yeni kamyon ve otobüs
satışlarında yüzde 100 sıfır emisyon hedefine
ulaşmayı hedefleyen Drive to Zero inisiyatifine,
faaliyetlerini belirlenen hedefler doğrultusunda

sürdüreceğini deklare eden öncü endüstri şirket-
leri kabul ediliyor. 

Anadolu Isuzu Genel Müdürü Tuğrul Arıkan
konuyla ilgili açıklamasında şunları söyledi: 
“Anadolu Isuzu olarak çevrenin korunmasına ve
sürdürülebilirliğe büyük bir önem veriyoruz.
Ülkemizde ürettiğimiz %100 elektrikli ve alter-
natif yakıtlı otobüslerle dünya belediyelerinin ve
ulaşım operatörlerinin her geçen gün artmakta
olan çevreye saygılı araç talebine yanıt veriyoruz.
Üretim süreçlerimizden ve faaliyetlerimizden
kaynaklanan sera gazı emisyonlarını en aza in-
dirme hedefimiz doğrultusunda, uluslararası
Bilim Temelli Hedefler Girişimi’ne imza vermiş
olmamız bu alandaki kararlılığımızın da göster-
gesi. Kısa süre önce de uluslararası Drive to Zero
inisiyatifine katılmıştık. Avrupa Yeşil Mutabakatı
akabinde düşük karbon ekonomisi stratejisi sis-
temine hızla uyum sağlamak ve olası bir Emisyon
Ticaret Sistemi ile ilave Karbon Vergisi yükünü
fırsata dönüştürmek için ’Environmental Actions‘
faaliyetlerini başlattık. Bu kapsamda enerji ver-
imliliği, yenilenebilir enerji yatırımlarımızı hız-
landırıyoruz. Titizlikle uygulamakta olduğumuz
çevre politikalarımız ve çevre yönetim sistemimiz
ile çevresel performansımızı sürekli geliştiriyor,
bu doğrultudaki çalışmalarımızı ‘Sürdürülebilirlik
Raporu’ ile paylaşıyoruz. Şirket olarak çalış-
malarımızı bugüne kadar olduğu gibi bundan
sonra gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya
hedefiyle sürdüreceğiz.”

Anadolu Isuzu, iklim değişikliğiyle
mücadelede SBTi  Girişimi’ne katıldı 
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MAN Truck & Bus SE’nin her yıl düzenlediği International Sales Conference- Uluslararası Satış
Konferansı, bu yılda da şirket yetkilileri ve dünya genelindeki ülke yöneticilerinin katılımıyla
gerçekleştirildi. 
‘Market of the Year’ ödülü, üst üste ikinci kez Türkiye’ye geldi

MAN Truck & Bus SE’nin her yıl dünya çapında en iyi performans gösteren ülkeye verdiği ‘Mar-
ket of the Year’ ödülüne layık görülen MAN Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş., böylece aynı ödülü
üst üste ikinci kez Türkiye’ye getirdi. 2020 yılının ardından 2021’de de ‘Market of the Year’
ödülünü alarak, istikrarlı başarısını sürdüren Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş., 2019 yılında ise,
yine MAN Truck & Bus SE’nin küresel müşteri memnuniyeti ölçümünde en yüksek puanı
ulaşarak, ‘CustomerFirst Award’ ödülünün sahibi olmuştu.

MAN Truck & Bus SE tarafından verilen ‘Market of the Year’ ödülü, dünya genelindeki bayileri
arasında her yıl pazar büyüklüklerine göre, iki ayrı klasmanda dağıtılıyor. Kamyon, Otobüs, Van,
2. El, Satış Sonrası Hizmetler, Karlılık, Sermaye Verimliliği, Likidite başlıkları altında yapılan
değerlendirmede; satış rakamlarından pazar payına, stok yönetiminden nakit yönetimine, müş-
teri memnuniyetinden toplam satış performansına kadar birçok önemli kriter baz alınıyor. 

“İstikrarlı başarımızla MAN’ın küreseldeki gözdesi olmaya devam edeceğiz”

MAN Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş. olarak, 2020’de ulaştıkları başarıyı 2021 yılında da devam
ettirdiklerini vurgulayan MAN Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş. Genel Müdürü Tuncay Bekiroğlu,
şunları söyledi;

“Dünya, son iki yıldır pandemi ve onun yarattığı tahribatla mücadele ediyor. MAN olarak, bizler
de bu zorlu süreçte ürün ve hizmet kalitesinden ödün vermeden müşterilerimize en iyiyi sunma
hedefiyle çalışıyoruz. Bunu yaparken de müşteri memnuniyeti, odak noktamızı oluşturuyor.
Pazara sunduğumuz üstün nitelikli MAN araçlarımızla birlikte gerek satış gerekse de satış son-
rası hizmetlerimizle sektörde farkımızı ortaya koyuyoruz. Bizi, sektörde farklı kılan bu hizmet an-
layışımız, aynı zamanda pazarda da firmaların öncelikli tercihi haline getiriyor. Bunun neticesi
olarak da Türkiye ithal kamyon çekici pazarındaki geleneksel birinciliğimizi 2020’nin ardından
2021 yılında da devam ettirmeyi başardık. Hem satış adedimizi hem de pazar payımızı
artırarak, zirvedeki yerimizi koruduk. 
2021 yılında ayrıca hem kamyon hem de otobüs segmentinde araçlarımız, aldıkları prestijli
ödüllerle kalitelerini ortaya koydular. Yeni nesil MAN TGX kamyonumuz, ‘International Truck of
the Year 2021’ ödülünü aldı. Yine seyahat otobüsü segmentindeki üstün nitelikleri ile ‘Coach of
the Year 2020- Yılın Otobüsü’ ödüllünü kazanan MAN Lion’s Coach otobüsümüz, 2021’de ise,
bu kez sektörün prestijli ‘Sustainable Bus Award 2022- Sürdürülebilir Otobüs Ödülü’nü aldı.
Dolayısıyla 2022 yılında da yine ödüllü araçlarımız ve müşteri memnuniyetini odağına alan
kaliteli hizmet anlayışımız ile sektörün gözdesi olmaya devam etmeyi hedefliyoruz. Bugün
aldığımız ‘Market of the Year’ ödülünün temelinde de müşteri memnuniyeti, ekip ruhu, kaliteli
hizmet ve 7/24 müşterilerimiz ile kurduğumuz güvene dayalı samimi iletişim yatıyor. MAN
Kamyon ve Otobüs Ticaret A.Ş. olarak, MAN Truck & Bus SE çatısı altında, üst üste ikinci kez
aldığımız bu ödül ile aynı zamanda Türkiye’nin gücünü ve potansiyelini de ortaya koymuş olduk.

Bu ödüldeki özverili çalışmaları için tüm ekip arkadaşlarıma bir kez daha teşekkür ediyorum. İs-
tikrarlı başarımızla, MAN Truck & Bus SE’nin küreseldeki gözdesi olmaya devam edeceğiz.”

MAN Truck & Bus SE’NİN küresel performans
ödülü bir kez daha Man Türkiye’nin...

Bölgesinin kurumsal fir-
ması Ali Osman Ulusoy,
2022 yılı yatırımları
dahilinde araç yatırım-
larını Mercedes-Benz üz-
erinden kesintisiz olarak
sürdürmekte. Hassoy Mo-
torlu Vasıtalar tarafından
satışı gerçekleştirilen
aracı, Hassoy Motorlu

Vasıtalar Otobüs Satış
Müdürü Cenk Soydan tes-
lim etti. Teslimatta
konuşan Soydan, güzide
firmamıza 3. aracımızı
teslim ettik. 
Yıl içerisinde teslimatların
kesintisiz olarak devam
edeceğinin de sinyallerini
verdi. 

Ali Osman Ulusoy, filosunu 
yenilemeye devam ediyor
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Lüks Artvin Seyahat, aile şirketi olarak kurulan, Artvin iline mal olmuş yerel markalarımızdan bir tanesi. 25. Yılını, yapmış oldukları otobüs
yatırımları ile taçlandıran Lüks Artvin’in sektör içerisinde bulundukları süreci, beklentilerini Yönetim Kurulu Üyesi Arslan Aydemir tarafından
dinledik. ‘Yenilik’ vizyonu ile adımlarını hızlandırdıklarını belirten Arslan Aydemir ile gerçekleştirmiş olduğumuz, keyifli söyleşimiz;

Hemşerilerimizin güveni vasıtasıyla 1 araçtan, 15 araca doğru uzanan
bir yolculuk
25 yıl dediğiniz gibi gerçekten de dile kolay. Bugün dışarıdan görülenden çok
daha fazla emek ve çaba ile bu noktaya kadar gelebildik. Lüks Artvin Seya-
hat’i 1997’de Artvin’de bir aile dayanışması ile kurduğumuzda firmamıza ait
tek bir araç vardı. O günlerde şimdiki gibi duyulmak ve bilinirliği arttırmak
için yardımcı platformlar yoktu tabii fakat firmamızı kurduğumuz günden
itibaren müşterilerimize kendimizi kanıtlayabildik ve bugün Lüks Artvin
Seyahat bölgesinde müşterilerinin takdiri ile şehrin tek yerel firması. İlk gün
ki heyecanımızı bugün de yaşamaya devam ediyoruz ve yatırımlarımızı
“Artvin” isminin arkasında yapmaya devam edeceğiz.
Haber Ulaşım: Günümüzde Lüks Artvin Seyahat filosunda kaç araç bulun-
makta?
Tamamı öz mal olan araç filomuz ile hizmet vermekteyiz
Aydemir: Son yaptığımız yatırımlarla beraber bugün Lüks Artvin Seyahat filo-
sunda 1.8 yaş ortalaması ile hepsi öz mal olmak üzere 15 araç bulunmakta.
Haziran ve ağustos aylarında filomuza katılacak yeni araçlarımız ile yaş orta-
lamamızı daha da düşürüp hizmet vermeye devam edeceğiz.

Lüks Artvin adının olduğu yerde, yenilik kavramı eksik olmaz
Bizi biz yapan adımlar 25 yıldır benimsediğimiz “yenilikçilik” kavramıdır.
Sektördeki ilk e-bilet sistemini uygulayan firmalardan biriyiz. Daha son-
rasında gelişen teknolojiyi takip ederek 2007 yılında koltuk arkası ekran sis-
temini araçlarımıza uygulayan ilk firmalardan birisi olduk. Filomuzun
periyodik olarak yenilenmesinin yanı sıra 2008-2016 yılları arasında Mer-
cedes Benz ile beraber özel tasarladığımız 2+2 sistemine uygun 40 kişilik
baldır dayamalı koltuklar ile 8 yıl boyunca yolcularımıza özel hizmetler
verdik. 2+1 araçların yolcularımız tarafından benimsenmesi ile birlikte 2016
yılından beri 2+1 araçlar ile hizmet vermekteyiz.

Araç fiyatlarındaki rakamların aşılabilmesi için yatırım dönemlerimizi
kısalttık
Pandemi dönemi içerisinde başladığımız yatırımlar ile birlikte 25.yılımızı

kutladığımız bu ayda toplam 11 araçlık bir yatırımımız oldu. Dün yaptığımız
yatırım ile bugün yaptığımız yatırım arasında fiyat olarak deyim yerindeyse
dağlar var ancak dün başladığımız yatırımları bugün devam ettirmeseydik biz
bu dağı aşamazdık. Geçmiş yıllarda araç değiştirmek istediğimiz zaman eski-
yeni araç arasındaki fiyat farkı makul miktarlardaydı fakat, artık aradaki mik-
tar her geçen gün artıyor. Bu fiyat farkına kapılmamak için 3 yılda bir
değiştirdiğimiz araçları artık daha erken sürelerde değişmek zorundayız. Bu
değişimin bize 2 noktada büyük artıları var; ilki müşteri memnuniyeti, yeni
araçlar ile müşterilerimiz mutlu. İkincisi maliyetler, yeni araçların yakıt sarfiy-
atında tasarruf sağlaması ve daha az bakıma ihtiyaç duyması. 

Maliyetlerimizin katlanarak arttığı dönemde, kazançlarımız katlanarak
düşüşe geçmekte
Bilet fiyatları tabiki istenilen seviyelerde değil, bunun sebebi de ne yazık ki
sektörümüzün içindeki rekabet. Aynı platformda 300₺’ye bilet kesen firma da
var, 180₺’ye de bu da tabii bizim gibi fiyat politikası uygulamaya çalışan fir-
malara zarar veriyor. Maliyetlerin 2-3 katına çıktığı bu dönemde gelirlerimizin
kat ve kat artması gerekirken bir adım ileri gidemiyoruz. Umuyorum ki yeni
oluşumumuz OİSD (Otobüs İşletme Sahipleri Derneği) ile sektördeki diğer
dostlarımız ile ortak noktada buluşup hepimiz için olumlu adımlar atacağız. 

Ekonomik durumu avantaja çevirmeliyiz
Otobüsçülük bitti diyenlerin aksine, bu işin asla biteceğini düşünmüyorum.
Hele ki ekonominin geldiği noktayı düşünürsek artık insanların binek araçlarla
veya uçakla seyahat etmesi maliyetler açısından çok zor. Bu nokta da biz sek-
törün ortakları olarak durumu avantaja çevirip rekabeti bir kenara bırakıp
doğru işletmecilik ile hareket etmeliyiz. Yolcu taşımacılığının altın yıllarını
yaşadığı pandemi öncesi dönemden sonraki gerçekten yaralarımızı sarabile-
ceğimiz dönemin bu sezon olduğuna inanıyorum.

Yaşar Şahin - Aziz Köprü - Muhammet Ali Köprü

LLüükkss  AArrttvviinn  aaddıınnıınn  oolldduuğğuu  yyeerrddee
yyeenniilliikk  kkaavvrraammıı  eekkssiikk  oollmmaazz
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